

# КИРПИЧ—СТРОЙКАМ

Заботой об успешном выполнении государственного плана была наполезна трудом жизни коллегам Пятковского кирпичного завода в предмайские дни.

И вот рубеж взят. Апрельский план по выпуску продукции выполнен на 112 процентов. Выпущено в план четырех месяцев на 250 тысяч штук кирпича больше по сравнению с соответ-

ствующим периодом прошлого года.

Лучших результатов добилась смена, руководимая молодым специалистом Р. Шестаковой. Она 25 апреля завершила месячный план. Добросовестно трудятся каталь формовочного цеха т. Газнова, шофер т. Губачев, наставник цеха сушки и обжига т. Рафинов.

На заводе успешно

проходит реконструкция — сооружение второй технологической линии. Ее ведет Уфимское строительное управление. Работы будут завершены к 20 мая, т. е. на 10 дней раньше установленного срока. Замечательно трудится здесь бригада монтажников, которую возглавляет т. Ганнов.

**Д. АЛЛАКАЕВ,**  
директор завода.

## К переходу на 7-часовой рабочий день

# ЭТО В ИНТЕРЕСАХ СТРОИТЕЛЕЙ

Во втором квартале этого года строители переходят на сокращенный рабочий день с одновременным упорядочением заработной платы. Сокращение рабочего дня осуществляется на основе дальнейшего подъема производительности труда в результате внедрения новой техники и усовершенствования технологии, механизации трудоемких процессов, сокращения потерь рабочего времени и общего улучшения организации труда.

Для строителей, занятых на капитальном строительстве, а также капитальном ремонте, вводятся новые, единые повышенные ставки заработной платы. В среднем дневные ставки повышаются для сдельщиков на 45,5 процента и для повременщиков на 35,5 процента.

Вместо семirazрядной тарифной сетки с соотношением крайних разрядов 1:2,8 вводится новая шестirazрядная сетка с соотношением крайних разрядов 1:2. Это вызвано тем, что первый разряд при действующей семirazрядной сетке в практике строительства и в нормах фактически не использовался. Тарификация рабочих по действующей сетке началась с третьего разряда и фактическое соотношение крайних разрядов составляет 1,4-2,8, т. е. те же 1:2. По новому единому тарифно-квалификационному справочнику (ЕТКС) разряды снижены.

Однако это не означает понижение оценки квалификации рабочих при присвоении им более низких разрядов. Поскольку тарификация работ начинается с первого разряда, то на последующие, возрастающие разряды характеристики работ усложняются и повышаются требования к знаниям и практическим навыкам рабочих. Если сейчас средний разряд у сдельщиков составляет 4, 3, а у повременщиков — 5,2, то по новому ЕТКС 1960 года, с учетом перетарификации по шестirazрядной сетке, средний разряд составит для сдельщиков 3,1 и у повременщиков 3,4.

В эти дни в строительных управлениях треста заканчивается перетарификация рабочих-строителей. Присвоение разрядов производится, как правило, без испытаний и сдачи проб по представленно бригадиров и мастеров. При этом тарификация рабочих ведется в полном соответствии с характером и сложностью фактически выполняемых работ.

Упорядочение заработной платы сдельщиков, которые составляют более 90 процентов общей численности рабочих-строителей,

производится на основе новых технически обоснованных норм выработки. Новые нормы выработки разработаны с учетом фактически достигнутого уровня выполнения действующих норм. Повышены, главным образом, нормы на механизированных и монтажных работах.

На трудоемких работах, выполняемых вручную, нормы выработки повышены незначительно — в среднем на капитальном строительстве на 13,8 процента. Расценки по работам, охватываемым едиными нормами, повышаются в среднем на 26 процентов.

Действующая в настоящее время прогрессивная доплата сдельщикам за перевыполнение норм и качественные показатели работы заменяется премиальной системой. В соответствии с установленным положением премии будут выплачиваться за перевыполнение аккордных заданий на наиболее важных объектах строительства, там, где это подтверждается экономической целесообразностью. Уже сейчас руководителям стройуправлений по согласованию с проектными комитетами профсоюзом необходимо составить перечень объектов и работ, где будет введено премирование, а также конкретные размеры премий.

Работникам по нормированию совместно с линейным персоналом, не теряя времени, следует тщательно ознакомиться с новыми едиными нормами и начать составление новых комплексных калькуляций на оплату труда рабочих-сдельщиков. При переходе илшего треста на новые условия труда должна широко применяться аккордная система оплаты и к этому необходимо тщательно подготовиться. До срока перехода на сокращенный рабочий день осталось полмесяца.

Срок небольшой, но нельзя сказать, что мы подготовились к работе в новых условиях. Предварительная проверка выполнения плана организационно-технич-

еских мероприятий, направленных на повышение производительности труда, показала, что многое еще не сделано. В стройуправлениях слабо механизированы отдельные работы. Сейчас с наступлением тепла и увеличением фронта наружных отделочных работ, внимание главных инженеров стройуправлений и линейного персонала участков должно быть сосредоточено на выполнении этого мероприятия, которое позволит сэкономить более двух тысяч человеко-дней.

Комбинат стройматериалов (т. Саломасов) недостаточно развернул работу по обеспечению стройуправлений шлакопесочными плитами, монтаж которых взамен деревянных перегородок дает значительное повышение производительности труда. Не решен положительно также вопрос о полном исполнении работ Мелеузовским ДОКом по наводке и поставке приборов в блоках, окнах и дверных, что должно дать нам экономиями экономии затрат в 3850 человеко-дней за полугодие. Остается открытым вопрос о сокращении подсобно-вспомогательных рабочих на обслуживании общежитий по Курортскому стройуправлению, в которых проживают рабочие всех предприятий города и могут быть переданы на обслуживание жилищно-коммунальному отделу комбината «Башкиртурол».

На днях городской комитет профсоюза совместно с руководством треста должны будут внести решение о готовности строителей к переходу на сокращенный рабочий день и новые условия оплаты. Всем рабочим, инженерно-техническим работникам и профсоюзному активу сейчас необходимо приложить максимум усилий для выполнения плана мероприятий по повышению производительности труда.

**Р. ЛЕВИТ,**  
начальник отдела труда и заработной платы треста «Башуглеразрезстрой».

## ДРУЖБА СОВЕТСКИХ И КИТАЙСКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ



**ЧИТИНСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Тесная дружба устанавливается между коллективами станции Лобановская и китайскими железнодорожниками. Работники транспортной службы станции работают с трудящимися Цинцинской железной дороги в качестве взаимовыгодной помощи, взаимопомощи, взаимопомощи.

Область взаимопомощи устанавливается работниками двух соседних дорог. На станции (на первом плане) начальная станция Лобановская А. Е. Сидорова, начальная станция Маньчжурская Чен Хун-сан, начальная станция Цинцинская Лиань-лиань. Фото Э. Бронштейна. Фотография ТАСС.

## Плечом к плечу

Тесная дружба скрепила вулканизаторщиков комбината В. С. Иванникова и комсомолец Г. Муратов, возникшая в совместном труде. А работают они на совесть, честно.

Задумали они, например, устроить вулканизационный цех — и сделали. Хороший, светлый цех. Установили аппаратуру, компрессор. А раньше не вулканизировали автопокрышки лишь потому, что негде было установить оборудование, цех был тесен — повернуться негде.

Теперь совсем иное дело. Пятеро рабочих. Еще бы не подняться их настроению! В Иваннилов со своим напарником Г. Муратовым обрабатывают покрывки, как повар картошку. За апрель они отремонтировали 20 автопокрывок.

Гадши Муратов — вулканизаторщик еще молодой. Пока он хорошо усвоил вулканизацию камер. Но недалек день, когда он овладеет своей профессией полностью. В этом исключительную помощь оказывает ему старший товарищ В. С. Иваннилов, который щедро делится своим опытом работы, передает ему свои знания.

**М. КОЖАЕВ,**  
кузнец автобазы комбината «Башкиртурол».

## Бригадир проходчиков

В часе утра. Смена горного мастера И. В. Скуднова, получив приказ, готовится к спуску в шахту. Собираются по-разному. Одни подшучивают друг над другом; другие шло, не спеша, одевают далеко не нежную спецовку.

К сожалению, последние относятся так же и к работе, трудятся слепая, частенько поглазничая на часы, с нетерпением ожидая конца рабочего дня.

Но вот появилась плотная и задняя фигура мужчин лет 40 — 45 с красными перчатками — кайлом в руках. Молодцевато подоровавшись со всеми, он с каждым-то присутствующим только ему одному дорожку приглашает.

— Пиджа, ребята, лес

Залибовавшись эти жакетерастным пожелтым человеком, я вспомнил слова из первой заповеди коллективов и ударников коммунистического труда: «Во всяком деле проделывать смелую, не механически выполнять работу, а творчески думать, как сделать лучше».

Да, именно так и относятся к своим обязанностям проходчики драматической шахты № 4 Хамель Абдуллоевич Басильев. Благодаря его трудолюбию, изобретательности и творческому отношению к работе бригада проходчиков, которую он возглавляет, вышла победителем в социалистическом соревновании в честь 1 Мая. Она дале

проходку в среднем на выход 1,22 метра при норме 0,65 метра.

Это он сейчас внес оживление в бригаду проходчиков, ободрил товарищей.

Видел я Х. А. Басильева в этот же день и по окончании смены. Замечательная усталость в его движениях, но глаза еще больше сияли, и он с нескрываемой радостью произнес:

— Задание перевыполнили!

Как-то удивил свободное время, я обратился к сменному мастеру И. В. Скуднову:

— Когда можно видеть вашего бригадира проходчиков?

Иван Басильевич, улыбувшись, сказал:

— Вам придется подождать. Он у нас со

смены не спешит. Голосит по-хозяйски сдвину объекта, а сдвиг, еще посоветуется со сменщиком. Вместе прикинут, как продолжать проходку. А подыавшись на-гора, он выйдет к начальнику участка и выскажет свои соображения по ходу дела.

К работе он относится так: сделал сегодня хорошо, завтра надо сделать лучше. И не случайно начальник участка «Водоотлив» инженер с известным опытом А. А. Шабуров частенько советуется с Х. А. Басильевым по проблеме штреков. А на вопрос: кто у нас лучший из проходчиков, он называет его фамилией первой.

**Г. ТАЛОМОНОВ,**  
саесарь шахты № 4.

## Международная жизнь

### Заявление госдепартамента США

ВАШИНГТОН. Корреспондент ТАСС М. Сагателян передает: После многочасового раздумья Соединенные Штаты признали, что американский самолет, сбитый 1 мая, собрал шпионскую информацию о Советском Союзе.

В заявлении государственного департамента, просмотренном президентом Эйзенгауэром, указывается, что в результате проведенного расследования было установлено, что официальные представители в Вашингтоне не знали разрешения «на такой полет, какой был описан г-ном

Хрущевым». Далее в заявлении содержится попытка объяснить агрессивный акт США, необходимость сбора информации для охраны Соединенных Штатов от внезапного нападения, поскольку, мол, Соединенные Штаты не имеют другой возможности получить информацию подобного рода.

В заявлении делается также попытка оправдать этот полет тем, что в современном мире разведывательная деятельность практикуется всеми странами.



Столица Бразилии Рио-де-Жанейро является одним из красивейших городов мира. Замечательные памятники, величественные небоскребы, роскошные отели, широкие улицы, пальмы и море — таким выглядит город в рекламных проспектах и туристских справочниках. Но это только одна сторона красивая Рио. Есть и другая — нищета и трущобы, в которых живут многие из его жителей.

На снимке: в трущобах Рио-де-Жанейро.



## Как вас обслуживают? ЖИЗНЬ В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

С новорожденным ребенком я пришла в терапевтическое отделение больницы. Но сегодня слова — терапевтическое отделение больницы не проносятся на меня таинственно, мрачно впечатления: ласковые, заботливые руки нян, сестер и врачей этого отделения поддержали во мне угасавшую жизнь.

Все заботы о моем ребенке легли на плечи этих чутких людей. Они не только кормили, купали, целовали дочку, но и терпеливо нянчили ее, чтобы она не тревожила меня своим плачем.

Может быть, мое здоровье поддержали и медикаменты, но мне думается (и я твердо верю в эту исцеляющую силу!), что вылечило меня трогательно заботливое и теплое отношение дежачих врачей С. Гареевой, Г. Шапиро, Г. Шарфеевой. Скоро они уже знали всю мою семью,

знали, как и чем я жила, осторожно вытаскивали из моего прошлого все то хорошее, за что могла зацепиться жизнь, поддерживали мечту о счастливом будущем, отвлекли мои мысли от тяжелого состояния и тот момент, когда мне было особенно плохо.

Их забота распространилась на всю мою семью. Вместе со мной они беспокоились об оставшихся дома троих детях.

Мне трудно хранить в душе свою благодарность, хочется сказать всем: охрана здоровья у нас поручена людям, которым можно доверить жизнь.

Особенно я признательна медсестрам и няням А. Большаевой, Е. Трушиной, Е. Боробиной и М. Варнавакской.

Е. ВОРОБЬЕВА.

## НУ, И „ПОРЯДОЧКИ“!

Радио и газеты ежедневно приносят нам волнующие известия об отмене налогов с рабочих и служащих, о переходе всех предприятий на сокращенный рабочий день. Эти мероприятия вселяют в душу трудящихся горячую любовь к партии и правительству, которые большое внимание уделяют вопросам быта.

К сожалению, работники ОРСа в Маячском еще очень далеки от выполнения тех задач, которые выдвинуты партией перед работниками торговли.

Произведенной на днях проверкой установлено, что в магазинах Маячского большое количество товаров не находят сбыта. Они залежались здесь потому, что халатное отношение к ним со стороны продавцов привело их в негодность. Вот пример. В посудно-хозяйственном отделе стоит тарта стоимостью в 1000 рублей. Подушки на ней вдавленные, скатанье выщипано — от попадания грязи и влаги, а цена, как у

новой — 1000 рублей.

Здесь же по ценам годных товаров продаются битые кушанья, этажерка стоимостью в 200 рублей с треснувшей тумбой.

В промтоварном магазине привлек внимание кухонный шкаф. Стоимость его 690 рублей — подходящая, но ручек ни у одной дверцы нет, дверцы не закрываются. Внутри этого шкафа, выставленного для продажи, мы нашли около 30 битых электролампочек. В магазине играют два приемника и проигрыватель.

— Это инвентарь магазина или товар? — спросили мы у продавца т. Хисматуллинной.

— Товар, — ответила она. И вот этот товар, бывший уже в употреблении, подсовывают покупателю. Это говорит о низкой культуре продавцов, обслуживающих наших трудящихся. Кстати, в магазине Маячском можно встретить и такие парадоксы: игрушки продаются и в обувном, и в галантерейном, и в

посудо-хозяйственном — магазине вместо того, чтобы их продавать в одном организованном отделе. В обувном отделе продают приемники и пластинки, но шнурки и гуталина там нет. Гуталина и шнурки приобретать в посудном отделе, а шнурки — в галантерее.

Наличие на витринах брака, пересортица — результат халатного отношения к своим обязанностям зав. магазином Б. И. Ахлюева и бухгалтера Т. И. Сидяковой.

В день нашей проверки из открытой грязной машины экспедитор т. Черноус привез 10 бидонов молока, которые были не запломбированы, а заткнуты деревянными прутниками. Такое молоко доставляется под видом пастеризованного. В продовольственном магазине, в южном отделе на прилавке у продавца т. И. И. Пономаренко найдены банки непорочной кылки, а у продавца Н. И. Комаровой — 10 кг испорченного рагеточного варенья. Очевидно, санврач т. Колесникова — здесь редкий гость.

Следует отметить и «предпринимчивость» заведующего столовой т. Никитчук организовавшего продажу разливного вина в женском отделении бани!

Хочется отметить и тот факт, что в воскресенье в Маячском не работают баня, почта, сберкасса, аптека; библиотека работает только до 6 вечера, имея двух библиотекарей. В будни расписание этих учреждений составлено так, что рабочему и служащему в них не попасть.

Это большая недоработка поссовета и его председателя т. Валитова.

Б. ГОФМАН.

## НА ГАРНИР—ЧТО ПРИДЕТСЯ

Может быть, нам в этот день просто «не повезло», но это было именно так, как мы пишем.

В обеденный перерыв мы зашли в столовую № 10, каждый из нас попросил, согласно меню, суп вермишелевый с курицей, гуляш с гречневым гарниром, порцию сметаны и стакан чаю. Обед нам обошелся по 7 руб. 40 коп., и все было бы хорошо, но мясо в супе оказалось протухшим, гуляш подали с картофельным гарниром вместо гречневого, а сметана оказалась жидкой, как молоко. Удовлетворил наших

требования лишь чай.

На наши вопросы повар З. Дмитриева ответила:

— Мясо у нас все такое, гречневый гарнир нет, а вместо сметаны дам сливки.

Почему же в меню написано одно, а на стол подают совсем другое? Мы обратились к заведующей столовой К. Барановой с просьбой дать книгу жалоб и предложений. Наши претензии к недоброй привычке справедливыми, но книгу жалоб не дали.

А. ЛАЗАРЕВ, А. СМЕРНОВА, Е. ОСАДЧЕВА.

## ПЕРВЫЕ ШАГИ

Много разговоров велось в коллективе Кумертауского разреза о необходимости создать свою художественную самодеятельность. И вот сделаны первые шаги. Занимается хор, вновь организуется кружок струнных инструментов, много желающих участвовать в драматическом коллективе, есть потребность в расширении творческого коллектива.

Следует отметить, что большинство молодежи в возрасте от 18 до 25 лет кружковой работой еще не охвачено. В чем тут дело? По-моему, многим стесняются испытать свои силы и способности в области искусства. Когда учащимся самодеятельности собрались впервые, выяснилось, что часть молодежи пришла посмотреть, стоящее ли это дело — самодеятельность и смогут ли они со своими «талантами» принять в ней участие. Но уже первая решительная распева это чувство недоверия и недооценки, и собравшиеся остались довольны и серьезно заинтересовались предстоящей работой.

Среди участников выявились способные товарищи. Есть хорошие певцы, например, В. Гупалов, Н. Косырев, и умелые танцоры. Крешет и наш хор. В создании его нам помогла Н. И. Федчук, руководитель городского хора.

Удивляет всех пассивное отношение к художественной работе со стороны комсомольской организации. Безучастен к этому важному делу и сам секретарь комсомольской организации т. Яковлев. А ведь даже одна разъяснительная работа о пользе занятий в кружках могла бы помочь привлечь молодежь к художественной самодеятельности. И комсомольской и партийной организациям разреза следует поскорее сменить пассивные соображения на позиции активных участников интересной, увлекательной кружковой работы, способной создать хорошее, бодрое настроение.

С. ПЛОХИХ.

художественный руководитель Кумертауского угольного разреза.

## Вопрос так и не решен

Рядом с клубом Кумертауского строительного управления расположен склад профдезотряда. Два вагона хлорной извести, упакованной в бочки, сложены под открытым небом. Работники профдезотряда распакуют бочки и расфасуют известь, она разбрасывается при этом по всей территории поселка.

Сами работники профдезотряда работают с известью в масках, а как быть нам, жильцам дома по 1-му переулку Салыкта? Ведь не можем же мы жить в масках.

Об этом мы уж говорили и с

заведующей горгазводотделом т. Киселевой, и с т. Кудашевым, но вопрос о перемещении склада отравляющих веществ за пределы города так и не решен.

М. СПАССКАЯ,  
И. АНДРУШАЙТИС,  
Х. МАГАДИЕВ,  
М. МАГАДИЕВА,

жильцы дома № 8.

В. ВОСТРУХИН,  
Ю. ТИМОФЕЕВ,  
А. РЕШЕТНИКОВА,  
работники клуба Кумертауского строительного управления.

## СДЕЛАЙТЕ САМИ

В рабочем общежитии комбината «Башкируголь» много молодежи, любящей спорт. Но вот беда: на территории общежития нет даже простейших спортивных сооружений — волейбольной и баскетбольной площадок. Вечерами, в часы отдыха неплохо бы поиграть в волейбол. И вот около общежития, прямо на проезжей дороге собирается молодежь, становится в круг и начинает перебрасываться мячом. Но что это за отдых, что это за

игра? В спортивной форме — трусах и майке здесь играть нельзя, а верхняя одежда стесняет движения. Кроме того в районе общежития находится вечерний техникум, и шумная игра мешает заниматься учащимся.

А ведь совсем рядом, за женским общежитием, есть место для оборудования спортивной площадки. Выйти бы ребята и девчата и за два-три вечера расчистить место и оборудовать хотя бы волейбольные площадки. Ведь такая возможность есть.

О. ДУШИННИН.

Зам. редактора И. А. САКАЕВ.

## ОНИ НАРУШИЛИ ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ РЕЖИМ

Рабочий брикетной фабрики Е. Лашин и его жена, проживающие по 1 переулку Ломоносова, в доме № 3, квартира 2, ушли на работу, оставив без надзора четверых детей. Одиннадцатилетняя девочка учила уроки, а трое малолетних взяли спички и спартались за шифоньер, сорвали уранки и бумагу и подожгли их; девочка, почувствовав запах дыма, стала искать детей и обнаружила их около шифоньера. Она попыталась поту-

шить горящие уранки, но не смогла и побежала к соседям за помощью. Работница погрузочно-транспортного управления Н. И. Медведева пришла на помощь, когда вся квартира уже была залита дымом. Задымалась от дыма, она отыскала детей и вывела их на улицу в безопасное место. Не теряя времени, она возвратилась в квартиру и потушила пожар.

Жители улицы Матросова, 18, кв. 6 Н. И. Порошин, работавший

на ТЭЦ, уехал с женой в деревню, попросив гражданку З. В. Колху побыть в квартире до их возвращения.

З. В. Колхова занялась глажкой белья. В это время к ней пришла подруга. Обе женщины ушли из квартиры, забыв выключить утюг. Электроприбор перегрелся. Загорелась клеенка на столе и оконный занавес. Пламя в окне заметил работник ТЭЦ В. И. Тюнин и поручил гражданину В. Прохорцеву заняться возникшим

пожаром, а сам пошел сообщить в пожарную команду.

В. Прохорцев, разбив окно, стал тушить пожар. Благодаря его энергичным действиям огонь был укрошен.

Самоотверженность тушивших пожар Н. Медведевой, В. Тюнина и В. Прохорцева заслуживает большого уважения граждан города.

П. СЕРОВ,  
начальник центральной пожарной охраны.

городской и комбинатский коммунтатары.

Адрес редакции: г. Кумертау, улица М. Гафура, 26, второй этаж. Телефоны через

Кумертауская типография.

Тираж 4319.



# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

№ 58(1024)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
15  
М А Я  
1960 года  
Цена 15 коп.

## Сообщение о созыве Пленума ЦК КПСС

ЦК КПСС принял решение созвать Пленум ЦК КПСС 13 июля 1960 года.

Пленум ЦК обсудит вопрос О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЙ XXI СЪЕЗДА КПСС О РАЗВИТИИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ТРАНСПОРТА И ВНЕДРЕНИИ В ПРОИЗВОДСТВО НОВЕЙШИХ ДОСТИЖЕНИЙ НАУКИ И ТЕХНИКИ. По этому вопросу на Пленуме ЦК будут заслушаны доклады заместителя Председателя Совета Министров, председателя Госплана РСФСР т. Герасимова К. М., заместителя председателя Совета Министров Украинской ССР т. Семина И. С., пред-

седателя Латвийского совета народного хозяйства т. Гайде Г. И., председателя Красноярского совета народного хозяйства т. Ломано П. Ф., председателя Кемеровского совета народного хозяйства т. Графова Л. Е., председателя Карагандинского совета народного хозяйства т. Братченко Б. Ф., председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по автоматизации и машиностроению т. Костюсова А. И., директора Института сварки имени Е. О. Патона Академии наук Украинской ССР т. Патона Б. Е.

## Нужна помощь старшего брата

Владимир Ильич Ленин учил, что обучение и воспитание подрастающего поколения должно быть неразрывно связано с практическим участием его в строительстве коммунизма, оно должно быть поставлено так, чтобы каждый день, в любой деревне, в любом городе молодежь решала ту или иную задачу общего труда. Это требует от каждой партийной организации повседневного внимания к делу улучшения руководства комсомолом, к жизни и труду молодежи.

Поднимать все выше и выше активность комсомола в хозяйственном и культурном строительстве можно усиленным партийным руководством им.

На предприятиях и стройках города не покладая рук трудится наша молодежь за успешное выполнение заданий второго года семилетки. Она вступила в благородное движение за звание бригад и ударников коммунистического труда. За это звание соревнуются десятки молодежных бригад и сотни комсомольцев, добиваясь замечательных результатов.

Как известно, на теплоэлектростанциях соревнования за звание бригад, начатое комсомольцами и молодежью при повседневном внимании и поддержке партийной организации, приняло огромный размах. Сейчас весь коллектив включился в борьбу за звание предприятия коммунистического труда. Благодаря огромной работе партийной организации на ТЭЦ разработан и успешно претворяется в жизнь семилетний план повышения образованности работников. Во всех этих делах и авангарде идет молодежь.

Комсомольцы и молодежь предприятий добились оградных результатов в выполнении обязательств в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина и международного праздника трудящихся Первого Мая.

Там, где партийные организации поддерживают инициативу комсомольцев и молодежи, дела идут хорошо и в организации культурного досуга трудящихся, и в охране общественного порядка, и в повышении знаний, и в осуществлении других важных политических и хозяйственных кампаний. В целях улучшения руководства комсомолом партийные организации городской больницы и средней школы № 2 заслушали отчеты секретарей комсомольских организаций на своих собраниях.

Наряду с этим следует сказать и о том, что в ряде партийных организаций города все еще не принимаются меры к улучшению руководства комсомолом. В течение учебного года горькая газета неоднократно высту-

пала с сообщением о тревожном положении, создаваемом в кружках комсомольской политехники. Такие сигналы, в частности, были с Кумертауского угольного разреза, брикетной фабрики, лыжной фабрики и некоторых других предприятий и организаций. Но они не нарушили спокойствия секретарей парторганизаций. Они даже не сделали попытку принять меры к преодолению этих недостатков.

Не можем мы сейчас не говорить о наличии серьезных недостатков и в организации внутрисозвонной работы. В таких комсомольских организациях, как станции Кумертау погрузочно-транспортного управления, ЖКО, Кумертауского разреза, не регулярно проводится собрания, не используются они как средство воспитания молодежи, неудовлетворительно работают дружинники. Все это должно вызвать у коммунистов признание того факта, что комсомолу нужны повседневное руководство и помощь старшего брата, — партийных организаций.

Необходимо, чтобы каждый партийная организация, каждый коммунист считали важнейшим неотложным участком партийной работы — улучшение руководства комсомольскими организациями. У молодежи много энергии, сил и творческого вдохновения. Нужно, чтобы эта энергия умело, чутко и внимательно направлялась партийными организациями на выполнение задач хозяйственного и культурного строительства, на досрочное выполнение планов семилетки.

## НАШ ОТВЕТ

Затаив дыхание, мы слушали у причалника захлестывающее слово Никиты Сергеевича Хрущева по поводу агрессивного вторжения американского самолета со шпионскими целями на территорию нашего государства. Мы были восхищены силой логики его речи, правдой неопровержимых доказательств. Неужели попытка некоторых американских деятелей обмануть мировое общест-

венное мнение не удалась. Любители авантюры были приперты к стене.

Сколько чувства достоинства за нашу страну, за советских людей в выступлении Н. С. Хрущева! И гордость за нашу великую и могучую Родину наполнила наши сердца.

Этот наглый агрессивный акт, предпринятый США против Советского Союза, вызвал бурю возмущения во всем мире, у всех свобо-

## СВЕРХПЛАНОВЫЙ УГОЛЬ

На днях на добычном участке Кумертауского разреза были подведены итоги социалистического соревнования за прошедший месяц. Славно потрудились угольщики. Месячное задание по добыче угля выполнено на 104 процента, выдано на-гора дополнительно к плану 9961 тонна высококачественного топлива. Значительно перевыполнил также план по вывозке вскрыши. Производительность труда на каждого рабочего составила 1435 тонн угля вместо планового 1365. Себестоимость тонны угля снизилась на 0,07 коп. Соэкономлено по участку 18609 рублей.

Высоких производственных показателей добился коллектив смены, которой руководит горный мастер М. Муратов. Он выполнил

месячную программу на 110,3 процента, выдал 6050 тонн сверхпланового угля. Со значительным превышением завершила месячное задание смена горного мастера С. Фахрутдинова.

На совесть потрудились машинные бригады роторного экскаватора РС-600 № 1, где работает коллектив коммунистического труда во главе с А. Поповым, экскаватора № 875, где старшим машинистом И. Лапчик. Коллективу добычного участка вручено переходящее Красное знамя. Угольщики взяли на себя обязательство — бороться за звание участка коммунистического труда.

Г. САВИН,  
электросварщик.



ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Экспериментальный завод Центрального научно-исследовательского института подземного шахтного строительства изготавливает опытные образцы машин, сконструированных инженерами института для механизации горнопроходческих работ. Десятки таких машин успешно применяются на шахтах.

Здесь освоен выпуск забойных турбонасосов. Они предназначены для откачки воды из забоя в водосборник при проходке вертикальных стволов шахт. Насос может быть использован и на других горных работах. Производительность его 25 кубических метров в час.

На снимке: бригадир слесарей М. В. Лакуткин за сборкой забойного турбонасоса.

Фотохроника ТАСС.



## Без ночной смены

КЕМЕРОВО. Нельзя ли обойтись без ночной смены, не уменьшая добычи угля? Над этим вопросом все чаще задумываются горняки.

В Кузбассе первым перешел на двухсменный режим коллектив шахты № 2 треста «Анжероуголь». Предварительно здесь разработали новые технологические смены, проверили состояние горного обо-

рудования, механизировали трудоемкие процессы.

И вот ночной смены на шахте не стало, а угля горняки выдают даже больше, чем выдавали раньше за три смены. Среднесуточная добыча топлива увеличилась на 170 тонн, а производительность труда поднялась на 11 процентов.

## Терская вода в Ногайской степи

ГРОЗНЫЙ. Только ранней весной хороша Ногайская степь, покрытая пыльным ковром разноцветья и разнотравья. Но стоит подуть горячим анжарским ветром, и степь на многие километры превращается в безжизненную полупустыню.

Четыре года назад нетронутую степную тишину нарушил шум экскаваторов и бульдозеров. Вслед за механизаторами шли строители. Они закопывали в бетон участка готового русла, возводили мосты, переправы. Это строители «Теркумводстрой» прокладывали на Науурско-Шельовском канале новую водную магистраль.

Сейчас канал почти готов. Терская вода уже заводила русло протяженностью в 57 километров. Через несколько месяцев будут сданы в эксплуатацию остальные 74 километра новой магистрали. Первыми воду получили оросители Калининского и Комсомольского совхозов Науурского района. Пока она наполнила лишь шестьсот гектаров виноградных плантаций, но к концу 1962 года количество орошаемых площадей в районе достигнет 25 тысяч гектаров. На землях, отвоєванных у вечной засухи, в Ногайской степи создаются мощные виноградные хозяйства.

И. СТЕПАНОВ,  
нормировщик Кумертауского разреза.

(ТАСС).



Почти год как установлена в центральных электромеханических мастерских сталеплавильного цеха. За это время уже выросли свои кадрывые специальности. Большим уважением пользуются в коллективе знатоки дела сталевар Сергей Михайлович Герасимов. В его смену ставится наиболее качественная.

На снимке: сталевар центральных электромеханических мастерских С. М. Герасимов.

Фото Гизатулина.



Партийная жизнь

КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

С западом в свет поставили... Комитет КНСС «Об образовании и переподготовке партийных организационных работников и торговых предприятий»...

Значительное внимание наша комиссия уделяет вопросу соблюдения финансовой дисциплины кондукторским и водительским составом. За нарушение финансовой дисциплины обсудили мы кондуктора Р. Бостолову...

Во всей организаторской и воспитательной работе активное участие принимают члены комиссии Иван Писаревич Козлов и Федор Иванович Рязанов. Они борются за то, чтобы автобус не простаивал ни одной лишней минуты в рейсе...

Учитывая необходимость дальнейшего улучшения работы городского пассажирского транспорта и усиления контроля за его работой, созданы комиссии партийного контроля за использованием пассажирского транспорта. В ее составе пять человек...

Значительную воспитательную работу ведет наша комиссия среди обслуживающего персонала. Мы считаем так, что контроль предполагает и серьезную организаторскую работу. Поэтому не только следим за проведением в жизнь наших предложений...

Наша комиссия повседневно решает неотложные вопросы производства. Во всем этом она чувствует поддержку бюро парторганизации.

В. КУЛАГИН

председатель комиссии партийного контроля.

В нынешнем году, в апреле, члены комиссии проверили работу автостанции, установили, что здесь была еще трудная дисциплина, есть недоработка в части водительского состава. Свои предложения внесли на рассмотрение бюро парторганизации...

В наши дни в области воспитания огромные задачи встают перед семьей и школой. С этими задачами успешно справляются миллионы семей и тысячи школ в нашей стране. Однако в отдельных семьях бывают неправильные понимания роли семьи в этом большом деле...

по стопам Сашки начинают шагать два его младших брата — Валерий и Миша. Они тоже нарушают дисциплину в школе. На все это не обращает внимания отец. На советы учителей он отвечает: «Некогда». Плохо, что так отвечает коммунист. Между тем у него всегда есть время разрезать по гостям или принять гостей у себя дома.

Серьезные недостатки были в комплектовании штата обслуживающего персонала. Это также нашло отражение в решении бюро и положительное разрешение администрации. Меря были приняты и к укреплению трудовой дисциплины.

К такой категории родителей, правда малочисленной, относится семья Кумертауского строительного управления Николай Николаевич Гребенкин. В четвертой семилетней школе учится три его сына и дочь. Большие хлопоты доставляет всюду коллективу учителей и родительскому комитету его старший сын, ученик шестого класса, Саша. Мальчик имеет задатки и способности учиться на отлично. Он очень подвижный, любознательный, но в то же время озорной. Свое озорство больше всего проявляет в классе, в стенах школы. Это происходит потому, что дома за ним закреплено много обязанностей, подчас у Сашки не остается времени готовить уроки, поиграть с товарищами...

Совершенно неправильным надо считать и то, что т. Гребенкин своим неравноправным отношением к жене рождает перед детьми ее авторитет, с этим он не считаясь. Руководителем школы неоднократно обращались в партийное бюро КСУ с просьбой поправить т. Гребенкина, потребовать от него ответственности за воспитание детей. Однако секретарь парторганизации т. Гуров ограничился только личной беседой с безответственным отцом. А ведь вора, давно пора сказать т. Гребенкину, что он в ответе за воспитание своих детей. А т. Гребенкину, пока не поздно, следует подумать, кого он может вырастить, если не возьмется за воспитание детей.

Н. САКАЕВ

КОММУНИСТ, ТЫ В ОТВЕТЕ!

ЛАУРЕАТЫ ЛЕНИНСКИХ ПРЕМИЙ 1960 ГОДА В ОБЛАСТИ ЛИТЕРАТУРЫ



1. Михаил Шолохов. 2. Максим Рыльский. 3. Мирзо Турсун-Зад. Фотохроника ТАСС.

ГАЗЕТА — НЕ ПРОСТОЕ ЗЕРКАЛО

(Обзор стенгазет)

Хорошо, когда стенная газета выходит регулярно, без срыва: такую газету ждут, интересуются ей.

Хорошо, когда стенная газета выходит регулярно, без срыва: такую газету ждут, интересуются ей.

Газета «За качество» орган партийной, профсоюзной и комсомольской организации хлебозавода — еженедельная. В ее редакционной коллегии пять человек. Но работа о выпуске газеты — работа всего коллектива хлебозавода. Редакция активно помогает секретарю комсомольской организации Л. Фаткуллину, техника по

Какие же материалы помещаются в заводской газете, каково ее направление? Как и другие предприятия города, хлебозавод выполняет задания второго года семилетки. Специфика его работы в том, что он производит продукцию, которая попадает непосредственно трудящимся, удовлетворяет их потребности. Отзывам трудящихся о потребленных ими продуктах — хлебе и хлебобулочных изделиях — это твердая оценка качества продукции. Кто же борется стенная газета за качество?

На заводе трудится не один и не два человека, а целый коллектив. Не все его члены одинаково добросовестны, однако восторжены. Стенная газета всегда в курсе всех заводских дел. Она рассказывает о трудовых достижениях бригад и отдельных людей, ставит их в пример тем, кто в этот момент отстает, резко критикует отстающих. Отстающим, бракоделам, нарушителям трудовой дисциплины достается не только в стенной газете «За качество»: им специально посвящаются сатирический листок «Легкая кавалерия», хорошо оформляемый острыми карикатурами слесаря И. Макаева. Сатирическая газета выходит не регулярно, а в зависимости от поступающего материала. Она — сигнальный знак случившегося в работе коллектива «произшествия».

Обе газеты читаются с интересом. Газета «За качество» почти в каждом своем номере подводит итоги месячной работы завода, показывает читателям место хлебозавода по производственным показателям среди предприятий строительных и других организаций города, говорит о задачах, поставленных перед коллективом в предстоящем месяце, году. Хочется отметить особо правдивый, литературный язык газеты. Она почти не страдает стилистическими погрешностями.

Есть и недостатки. Основной из них — о достижениях лучших бригад и отдельных работников газета лишь информирует читателей. Эти информации настолько скупы, что скрывает успеха, конечно, не раскрывают, а ведь газета могла бы и должна стать пропагандистом передового опыта. Она — не простое зеркало производственной жизни, и редакция, помещая тот или иной материал, должна сознательно подчеркивать в нем основное, расчитывая на читателя, который не только прочтет статью, но и попробует на своем рабочем месте применить метод передовиков.

У заводской газеты сугубо производственное направление. Вопросы общеобразовательной, учебной, комсомольской жизни, быта и культуры рабочих хлебозавода не освещаются. Думается, что эта сторона жизни трудящихся важна и интересна; о ней тоже нужно писать.

Р. ФАТЮШЕНКО.



НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

СКОРОСТНОЙ ФРЕЗЕРНЫЙ

УЛЬЯНОВСК. На заводе тяжелых и уникальных станков изготовлен первый образец скоростного фрезерного станка. Его вес — 40 тонн, длина — более 10 метров. На новом станке можно обрабатывать десятичные заготовки.

Тепловоз «ТГ-102»

ЛУГАНСК. (ТАСС). Коллектив Луганского тепловозостроительного завода имени Октябрьской революции создал новый двухсекционный тепловоз с гидромеханической передачей — «ТГ-102». Его мощность четыре тысячи лошадиных сил.

Новый локомотив развивает скорость до 120 километров в час. Коэффициент полезного действия составляет 28 процентов. Управление машинной автоматическое.

Благодаря гидромеханической передаче при изготовлении «ТГ-102» экономит на каждой секции 46 тонн металла, а том числе восемь тонн проводниковой меди.

Гусевский хрусталь

ВЛАДИМИР. Город Гусевский называют иногда «Стеклоградом»: здесь действуют крупнейшие в стране заводы оконного и технического стекла, сортовой посуды и стеклянных волокон.

Древнее название города не утратило своего значения — родина русского хрустали по-прежнему славится замечательными мастерами, непревзойденными художественными изделиями.

И эти дни гусевские хрустальщики приготовили замечательную новинку — освоили выпуск цветного хрустала. В плавку добавляют соли редкоземельных элементов; они и окрашивают хрусталь в цвета свежераспустившейся сирени, рубина, итара.

Гусевские ювелиры и мастера заботятся не только о красоте оформления хрустальной посуды, но и о новых способах ее производства. Только что они завершили строительство экспериментальной вагонной печи для выделки хрустала. В таких печах, как известно, варят только обыкновенное стекло, а для хрустала во всех странах мира строят печи горшковые. Но плавка в них длится по 16 часов, и поэтому хрусталь обходится очень дорого.

После всесторонней проверки новой технологии начнется строительство промышленной вагонной печи.

СТАЛИНСК. Всесоюзный научно-исследовательский институт «Гидроавтомат» разработал новый гидромотор для шланга. Особенность его заключается в том, что он будет работать не человек, а гидравлическое устройство, насос.

Применяемая производительность гидромотора — 30—35 тонн груза в час. За действием пяти тонн гидравлического гидромотора может следовать один человек.

На снимке: автор нового шланга инженер И. Ф. Павлов (справа) и мастер А. М. Макаревич готовят гидромотор к работе в лаборатории. Фото В. Байтхан. Фотохроника ТАСС.



# Связь восстановлена

Телефон молчал. Тихо повторяя «да, да», дежурный по станции прислушивался к шумам в трубке, — никто не откликнулся на его призывы.

—Здравствуйте! — вдруг услышал он голос только что вошедшего человека и обернулся.

—Пришел к вам на станцию узнать, как дела? — продолжал вошедший.

—Юсупов! — радостно воскликнул дежурный. — Ты всегда кстати! Видишь, — огорченно потряс он телефонной трубкой, — молчит, — а мне срочно позвонить надо.

Тахир Юсупов, электрик и связист, или, как он официально именовался «электрослесарь СЦБ и связи», озабоченно осмотрел аппарат, проверил провода, похлопал головой.

—Где-то на перегоне замыкание, — сказал он, — придется ползти по столбам, а мои «костыли», как назло, на станции Кумертау.

—У тебя поезда нет в ту сторону? — помолчав, спросил он дежурного. — Надо бы за «костыли» съездить, а то вот видишь, такая погода!

—Погода действительно была скверная — снег с дождем и резкий северный ветер. Дежурный отрицательно покачал головой.

—Ну, что же, — вздохнул Юсупов, — ждать некогда, придется без костылей, — и, вынув, вышел из здания станции.

А еще через минуту он уже взбирался на первый столб, сколько по его мокрой поверности. Полтора часа потратил он на поиски повреждения, промок до нитки, но связь была восстановлена, телефон ожил.

Этот случай не единичен в работе Юсупова, собственно говоря из таких вот случаев и складывается его повседневный благородный труд. Комсомолец Юсупов всегда готов прийти на помощь товарищам. На станции Распорядительная перестал работать сектор. Конечно, Тахир мог туда и не идти — ведь участок не его.

—Да, мог не идти, — говорит он. — Но ведь ребятам нужно помочь, как же тут не пойдешь?

И, кивнув, как всегда, он торопливо уходит.

**В. МНСЮК,**

дежурный по станции Брикетная.



**СВЕРДЛОВСК.** Полиэтиленовая пленка, которую начал выпускать завод пластических масс, находит широкое применение в народном хозяйстве и в быту. Эта пленка обладает высокой прочностью. Особенность ее состоит в том, что она сохраняет эластичность до весьма высокой температуры — минус 60 градусов, непроницаема для газов и воды и в то же время пропускает ультрафиолетовые лучи.

На снимке: в цехе полиэтиленовой пленки. Начальник смены инженер Н. И. Рузавин у специальной машины для производства пленки.

Фото Б. Назарова.

Фотохроника ТАСС.

# У наших друзей

## Борьба за технический прогресс в Китае

**КОММУНИСТИЧЕСКАЯ** партия Китая поставила перед народом грандиозную задачу — быстрое покончить с технической отсталостью страны и перевести все народное хозяйство на новую техническую базу современного крупного производства. Рабочий класс, инженерно-техническая интеллигенция Китая горячо откликнулись на этот призыв партии. На всех предприятиях страны от Шанхая до Гуанчжоу, от Шанхая до Чунцина развернулось массовое движение за механизацию производства. «Избавиться от тяжелого ручного труда, там, где возможно, применять машины и механизмы» — этой мыслью живут сегодня миллионы китайских рабочих, инженеров и технологов.

Рабочие руки всегда были дефицитом в Китае, и фабриканты считали излишним приобретать и вводить машины. Их заменяли тысячи и тысячи голодных людей, жадно искавших хоть какого-нибудь заработка. Поэтому ручной труд преобладал всюду.

После победы народной революции картина начала быстро меняться. Машины все больше и больше стали вытеснять физический труд, но наследие прошлого давало о себе знать. Даже в таких крупных, более или менее современных промышленных центрах, как Тяньцзинь, Шанхай, Шэньян и других, свыше половины рабочих еще недавно применяло ручной труд. Слабая механизация работ в строительстве, горнодобывающей промышленности, лесном деле, на погрузке и разгрузке отнимала много человеческого труда, вела к нерациональному его использованию.

Раньше человека, который пожаловался бы на недостаток рабочих рук в Китае, просто-напросто высмеяли бы. Теперь, когда размах промышленного строительства достиг колоссальных масшта-

бов, человеческий труд приобрел большую ценность. Не случайно перед многими предприятиями ставится задача расширять и увеличивать производство без увеличения числа рабочих. Достичь этого можно лишь с помощью механизации труда. В Шэньяне подумали, что даже небольшая механизация производства даст возможность увеличить производительность труда более чем на 10 процентов. А для такой огромной страны, как Китай, увеличение производительности труда каждого рабочего только на один процент даст колоссальный экономический эффект.

На одной из шахт Датунских копей уголь в вагонетки встарь грузили вручную. К этому привыкли, с этим мирились. А когда рабочий Мао А-мао предложил механизировать погрузку, нашлись люди, которые на смех подняли идею новатора. «В грамоте ты не силен», — говорили они, — в технике разбираешься слабо, ничего у тебя не получится. Если курным пером ударить по колоколу, то звона не услышишь».

Но таких оказалось мало. Большинство рабочих с интересом прислушалось к идее своего товарища. Партийный комитет выделил в помощь ему техника.

Немало трудностей пришлось преодолеть Мао А-мао. Неудачи следовали одна за другой. Три года работал он над усовершенствованием своей машины. Наконец, испытания ее прошли успешно. Машина заменила труд 24 человек.

На многих угольных шахтах Китая постепенно переходят к механизации всех процессов производства. Еще совсем недавно рядом с угольным комбайном и электровагонеткой мирно уживалась лопата. Она-то и сводила на нет плоды машинного труда. По этому поводу шахтеры Фусиня говорили: «Дело выглядит так, словно между двумя паровозами стоит телега». Теперь шахтеры Фусиня заменили лопату машиной и тем ликвидировали узкое место. Производительность труда возросла в 5—6 раз.

Замечательно, что технические новшества в Китае распространяются очень быстро.

Все больше людей становится изобретателями и рационализаторами. Они настойчиво и успешно решают сложные технические задачи. В Шанхае на 4-й текстильной фабрике работает электриком Чань Чжунянь. Задавшись целью сконструировать прибор, автоматически регулирующий свет в цехах, он перепробовал 133 варианта. Техники, сначала помогавшие ему, потом потеряли веру в успех. Но молодой электрик не сдавал-

ся. Вечерами сидел он над книгами, советовался со специалистами и в конце концов добился своего.

Сила новаторов в том, что они действуют не в одиночку, а сообща. Там, где одному бивнет не под силу, легко коллективу. Иной раз трудно даже определить, кому принадлежит какое-либо изобретение или усовершенствование, потому что работало над ним много людей.

Доброй славой пользуется в Китае имя мастера Уханьского завода тяжелого машиностроения коммуниста Ма Сюэ-ли. О нем слагают стихи и песни. Центральная газета «Жизнь и борьба» посвятила мастеру целую полосу. Ма Сюэ-ли стал знаменитым не только потому, что он внес много ценных предложений, а в том, что стремится привлечь к этому делу всех своих товарищей.

Товарищеская взаимопомощь и обмен опытом не ограничиваются рамками одного цеха или завода. Во многих городах Китая устраивают технические выставки. В январе только в Шанхае было открыто 20 таких выставок. На многих предприятиях организуются смотр лучших методов труда. На этих смотрах происходит живой обмен мнениями, обсуждение и отбор самого лучшего, самого передового.

Технический прогресс осуществляется не только на старых предприятиях, но и на новых, оснащенных современной техникой. Некоторые работники считали, что на крупных заводах, где труд сравнительно хорошо механизирован, излишне развешивать массовое движение за технический прогресс. Китайские коммунисты подвергли критике эти неправильные взгляды и на деле доказали, что и на передовых предприятиях можно добиваться усовершенствования техники.

Известно, что Ашманский металлургический комбинат сооружен до последнего слова техники. И тем не менее возможности этой техники, как показала практика, использовались далеко не полностью. Новаторы и рационализаторы комбината внесли и осуществили более 76 тысяч мелких и крупных предложений. Это позволило значительно увеличить производство.

В Китае часто можно услышать выражение: «За горой есть еще гора, за небом — другое небо». Так от одной победы к другой идут китайские труженики, все шире развертывая борьбу за технический прогресс в народном хозяйстве.

**Л. ДЕЛЮСИН.**

# МОЙ ТОВАРИЩ

В этот солнечный весенний день, когда на всей стране разлетелась весть об отмене налогов, мне лестно и приятно захотелось увидеться со своим лучшим товарищем Фроловым Митхайлом Петровичем, чтобы порадоваться вместе с ним. Он работает слесарем по ремонту оборудования в Маячном филиале Салаватского машиностроительного завода и одновременно является секретарем партийной организации.

Я иду в цех. Как только вошел сюда, меня сразу обдало горячим дыханием кутурного трудового дня. Вокруг встали электрики, фойерверкисы, мощные валыцы со скрежетом изгибают тяжелые листы стали в цилиндрические заготовки, бригады слесарей-сборщиков, громахалы молотками, монтируют эти заготовки в сложные металлоконструкции.

В этот бурлящий и шумный сползень металла и людей я, наконец-то, разыскал своего друга. Он стоял вна-

де радiallyно-сверлящего станка и, сверкая глазами, что-то горячо говорил своему мастеру. При каждом слове Михаила Петровича резко рассекал воздух ребром ладони.

Я невольно залюбовался своим другом, понимая, что он в своей стихии и по-настоящему горит на любой работе. А ведь не так давно было совсем другое... Мне знакома биография Михаила Петровича Фролова. Она проста, как у большинства советских людей.

Несколько лет назад Михаил Петрович по инвалидности демобилизовался из рядов Советской Армии в звании техника-лейтенанта. Маячное училище механизации предложило ему, как инвалиду, работу заведующего учебным хозяйством. Случал на этой работе Михаил Петрович. Тянуло его и большой коллектив и, как он выражался, «к железкам». И вот, представился случай. После четырехмесячного обучения на Салаватском машиностроительном заво-

де Михаил Петрович осваивает специальность слесаря по ремонту оборудования...

—Ты что расстраиваешься? — спрашиваю я его, подорожавшись.

—Понимаешь, хозяйничать над станком все, кому вздумается и выводит его из строя. Он замолчал, что-то вспомнил, и его лицо в одно мгновение преобразилось. Радостно улыбнулся, он спросил меня:

—Слышал об отмене налогов?

—А как же, слышал.

—Здорово, не правды ли?! Меня сегодня с утра ребята задержали: «Когда митинг проведешь, секретарь?». Вот нужно подготовить материал и в обеденный перерыв провести.

Мы прошли в небольшую комнату с верстаком и сложными приборами, сели на потемневшую от малютки елициновки скамейку и разговорились. Но беседа так пошла, что не дождавшись, пришлось не дожидаться. Михаил Петрович чувствовал себя, как на раскатанной сковороде. Я понял, что ему дорога каждая минута

и стал прощаться.

—В общем, после полной отмены налогов мы с женой будем иметь почти 800 рублей годового дохода, — сказал он мне, пожимая руку. — Это, можно выразиться, бесплатный велосипед вместе с велосипедным костюмом.

Михаил Петрович извинился за свою занятость, пообещал зайти ко мне вечером, и мы направилась к выходу.

И вот я снова иду через цех. Воздух наполнен грохотом и легкой дымкой. По бетонному полу два слесаря перекачивают огромный цилиндр к аппарату автоматической сварки. Трезвоня, спешит к ним на помощь мастеровый кран.

Я смотрю на эту картину свободного, волеуопределенного труда и ясно сознаю, что вот в таких цехах куется наше светлое будущее — коммунизм. И мне радостно от мысли, что партийным руководителем этого коллектива является мой лучший товарищ Михаил Петрович Фролов.

**В. ВЛАСОВ,**

рабкор.

## На Чехословацкой выставке в Москве



**МОСКВА.** В парке культуры и отдыха «Сокольники» в 154 годовщину освобождения Чехословакии Советской Армией открылась выставка «Чехословакия 1960 года», показывающая успехи, которых добилась страна за этот период в развитии промышленности, науки, культуры, в повышении жизненного уровня народа.

На снимке: с одним из залов выставки. Фото Л. Велижевича и Н. Рузавина. Фотохроника ТАСС.



# САНЬКА

(Рассказ)

В старых ломотях, грязных, с ивонской сумой через плечо Санька от двора к двору. Давали не щедро, а лишь нахальской рукой и говорили: «Бог даю. Сама падаешь». Но Санька потаханку вытягивал из кармана припасенный сухарь и грыз его уже около другого двора с протянутой рукой. Он грыз его с таким апатитом, что можно было подумать, не ел по крайней мере, с неделю. Этим самым Санька не вызывал подозрения у промывавших немцев и полицеев.

Но вот Санька остановился около двора. Большой сад вилотную подступал к дому под железной крышей. В саду сидели солдаты и завтракали. Санька установился на солдатские котлеты и скривил рожонку.

—Что, паря, котка юшка догоняет?—проговорил один из полицеев, прислуживавших немецким солдатам, и все рассмеялись. Немцы что-то залосотали, показывая падаем на Саньку.

На солдатской смех из кюбм вышел офицер-полицей. Санька взглянул на него и хотел был уйти к следующему двору, но ноги, его словно приросли к земле— в глубине сада он заметил две пушки тщательны прикрытые зелеными ветками.

Санька растерялся. Он чувствовал, что нужно уйти поскорее от этого двора, и не мог, пушки, как магнит, притягивали его к себе. А офицер стоял и наблюдал за Санькой. Рядом с ним стоял хозяин двора с белой полицеевской повязкой на руке. И Санька протянул руку.

—Подайте, ради Христа, милостынюк скорте беззащитному.

Хозяин посмотрел на офицера и махнул рукой.

—Проще! Много вас тут за лям шлетает.

Но офицер, наблюдавший за Санькой, заметил несколько быстрых его взглядов в сторону сада, заколебался.

—Марш со мной на кухню! Поворачивай,— и офицер ежидно улыбался.

Санька на секунду заколебался: заметил ли офицер его пристальные взгляды на пушки или тан, сухих ради, хочет и взыррлату накормить его? Опасно связываться с офицером-полицеем.

—Я, дяденька, у солдат не прошу. Меня раз солдаты пригласили покушать и заставляли съест за один раз три котелка кашки. Они сами смеялись, а в котом животом маялся. Чуть не умер. Теперь я боюсь у солдат просить.

Санька повернулся, чтобы уйти.

—Стоп, голодранец! Ты назначаешь мне вратьтася. Марш на кухню!—Офицер плеткой ударил Саньку по спине, тот от удара съехался, втянул голову в рывный воротник пиджака и тут же захныкал.

—Скорте беззащитного обижаете, господин офицер.

—Топай, скотина!— прокричал

господин офицер. Вот тем и живу.

—А чего на пушки девай вытараплил?

—Мне пушки не надо, я хлеба просил.

—Хлеба? Выродок. А может ты врешь? По глазам вижу, что врешь. Ну ладно, я хороший. Вот прикажу выдать тебе хлеба целую буханку, а чтобы ты больше на пушки не заглядывался, я тебе заодно и глаза повыколю. Тогда можешь ходить, сколько тебе угодно и где захочешь.

—Офицеры засмеялись, Санька еще глубже втиснул голову в плечи, а старшой продолжал:

—И хозяева будут больше давать. А как же! Сирота да плюс к тому же калека. Правильно, батюшка?

—Бог терпит и нам воле! Из войны не без убитого. Мужайся, божий ангел! Под перекрестил Саньку.

У Саньки помимо воли потели по щекам слезы. Он почувствовал, что офицер и правда может выколоть ему глаза. Вель он пьяный. Да хотя бы и трезвый. На это дело они мастера. Любой ценой нужно вырваться. Бежать сейчас нельзя—убьют. Нужно перехитрить. Но как? И Санька начал:

—Как же я без глаз буду смотреть на свет божий, господин офицер? Вель у вас тоже дети.

—Щенок! Мои дети сидят дома и не шалют по дворам, как ты,—прорычал старшой и рыкнул в Саньку. Но зацепившись нестердными ногами за ножку стула, он с размаху упал на колени полу. Офицеры вскочили со своих мест и бросились на помощь Санькин конвоир к нему бросился первым. Получилась небольшая ляминка. Санька остался один.

«Бежать!»—промелькнуло у него мысль. И он сложил голову, бросился за угол дома в густые кусты сирени, росшие на меже между двух усадеб.

Нежные ветки сирени больно зацепил Саньку по лицу, но их ударов он не чувствует и, словно на крыльях, мчит по огороду вниз, к реке.

Санькин конвоир первым заметил побег, рванул вперед и, не целясь, наугад выстрелил несколько раз по кустам сирени. Старшой, услышав выстрелы над самой головой, быстро вскочил на ноги, схватил одного из офицеров и приказал его к своей груди. Получилась как бы живая броня перед его грудью. После минутного замешательства все пришло к себе. Но Саньки и пока среди них не было.

—Кто стрелял створецми?—прикричал старшой и кровь заметно начала приливать к его полному, каленому лицу.

—Я стрелял, господин старшой офицер.

—Десять суток ареста, подлет. Зачем стрелял?

—Малышка убежал. Вот и по

нем и палыл.

—Убей!

—Не зли, господин старшой офицер.

—Еще десять суток. Марш в погоню! Чтобы мне через десять минут малышка был здесь, живой или мертвый. Не поймашь—разжалую и солдаты. Соллак!

Офицер сорвался с места и побежал к реке, размахивая пистолетом.

В это время из под стола вылез поп. Его лицо было густо припудрено землей: офицеры, заметив это, ухмылялись.

☆☆☆

Санька перескочил через деревянную изгородь и пулей понесся к ближайшим камышам, густо росшим по обоим берегам реки. И только добежав до зарослей камыша, он облегченно вздохнул, присел на секунду и прислушался. Тишина. Но как раз Санька и боялся этой предательской тишины. Враг мог напасть с любой стороны. Он быстро зачерпнул рукой воды, смочил во рту и прошептал:

—Свиное рыло... Ишь ты! Газа выколю... Вот доберусь до отряда, мы тебе жмылем, не будешь знать, куда бежать.

Санька еще раз прислушался. Где-то далеко шуршала лямта кустов. «Погоня»,—подумал он и ужом пополз среди камышей, удаляясь от злополучного поповского двора.

Так он доплыл до небольшой балки, по дну которой бежал ручеек. В балке росли густые заросли терна и дикой розы. Санька приосел в кустах и снова прислушался. Тишина. Пот градом катился во его лицо, рубашка плотно прилипла к телу. «Удрал»,—весело подумал Санька и хотел было вытереть рукавом пот с лица, но рука, словно чужая, не повиновалась ему. Только сейчас Санька почувствовал как жмет плечо. Ранен! Преодолевал боль, он криво улыбался и вспоминал дялю Егора, говорившего в таких случаях: «До свадьбы заживет». Разорвав свою ивонскую суму, он тут же перевязал плечо.

☆☆☆

Ночью отряд захватил село. Никто не ушел от возмездия.

Утром в том же поповском саду собрались командиры партизан и Санька. Здесь же находились и офицеры разбитого карательного отряда. Вид у них был жалкий, а вечерний брамы старшой даже не успел одеться. Офицерский котель он надел прямо на голое тело. Лица после пышки у всех были опухшими.

—Вот так, господа предатели. Ваш час настал. За убитых и замученных советских людей, за слезы и кровь наших матерей, за зверство, чинимое вами, репринбунал нашего отряда приговорил вас к расстрелу.

Услышав эти слова, тот самый офицер, который вчера арестовал Саньку, истерически зарыдал. Он пал на колени.

—Я не мучил и не расстреливал никого, господин красивый командир. Вот он, это другое дело,—и офицер указал на старшого.

—Даже вчера хотел выколоть глаза вот этому малышу, но блз гадар мне, малышка убежал. Я специально не целился, когда он убежал. Пошлите меня. Не расстреливайте. Я же русский. Меня силой заставили служить в полиции. К тому же я врач. Вашему отряду могу пригодиться. Со мной здесь и медикаменты есть. Пошлите! Своей крови не пожалею для Родины.

—Не смей вспоминать священное слово—Родина. У тебя ее нет, предатель!

—Ведите их к берегу,—свечно закончил командир отряда и обратился к Сане.

—Выдал, друг нашелся?!—Не верь, Саня, врагу, который под дулом нагана хочет стать другом. Не верь! А еще помни: нет на свете ничего дороже Родины. Береги ее, и она тебя никогда не забудет! Человек без Родины—ничто.

М. КЛЕЦКИЙ  
инженер брикетной фабрики.



Вера Игнатьевна Злобина—мастер в цехе массового пошива. Она работает в артели имени XX съезда КПСС меньше года, но успешно выполняет любую операцию. Это искусный мастер самой разнообразнейшей продукции, изготавливаемой артелью для продажи населению города через магазин ОРСа.

Вера Игнатьевна—хороший пример для замужних женщин вместе с тем шитьем глаженых женщин. У нее здоровая, дружная семья—муж и двое детей. Несмотря на то, что родители оба заняты работой, а Вера Игнатьевна к тому же работает поемненно, они находят время для воспитания малышей дошкольного возраста.

На снимке: В. Злобина за работой.

Фото М. Гизатуллина.

## Скоро на стадионе

29 мая, в 11 утра впервые проводится соревнования на первенство города по ручному мячу. В нем примут участие коллективы всех наших предприятий. Состав каждой команды комплектуется на 11 игроков и 2 запасных.

Соревнование будет проводиться по системе выбывания команд, понесших поражения. Цель его—популяризировать этот увлекательный вид спорта.

Как и баскетбол, игра в ручной мяч судится очень строго. Она темпераментна и привлекает много болельщиков.

А. СТОЛЯРЧУК.

Зам. редактора И. А. САНАЕВ.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на второе полугодие 1960 г. на ежемесячный журнал «Индустриальная Башкирия». Промышленно-экономический журнал Башкирского совнархоза «Индустриальная Башкирия» рассчитан на рабочих, инженерно-технических работников, хозяйственников, партийных, советских и профсоюзных работников.

Цена номера 3 рубля. Подписная плата на полгода 18 руб., на три месяца—9 руб.

Подписка принимается всеми почтовыми конторами и общественными распространителями печати на предприятиях и в учреждениях.

Кумертауская лыжная фабрика неограниченно принимает от организаций и граждан лес на распиловку.

Администрация.

## Встретим день молодости песней

В связи с приближением Праздника песни» оргкомитет хоровой общности и горетской комсомольской организации приняли решение организовать всю папишную молодежь нашего города и встретить «Праздник песни» дружным пением следующих песен: Дунаевский «Песня о Родине», Фадеевский «Родина Ленина», Тузикова «Мы—коммунисты», Рахимов «Песня молодежи».

Оргкомитет организует по Дворце семинары для всех руководителей самодеятельности, баянистов, культмассовых секторов, секретарей комсомольских организаций, клубных работников, ответственных за красный уголок. Семинары будут проводиться: 21 мая с 5 часов, 22 мая с 12 часов, 23 мая с 7 часов. Цель проведения семинаров—разучивание вышеуказанных песен.

В проведении «Праздника песни» должны принять участие все

организации и предприятия города.

Чтобы облегчить работу с массами цеховым баянистам и культмассовникам, оргкомитет хорового общества закрепляет за каждым предприятием работников музыкальной школы и Дворца культуры угольщиков.

Для всех госупреждений, жилищно-коммунального отдела, ОРСа занятия будут проводиться по Дворцу уголь-

ников в хоровой комнате (3-й этаж) по средам с 6 часов, по субботам с 5 часов вечера.

Во всех организациях занятия должны начаться не позже 25 мая.

Н. ФЕДЧУК,  
зам. председателя орготдела Всесоюзного хорового общества.

П. САКАЕВА,  
зам. отделом культуры горсовета.

И. МИХАЙЛОВ,  
секретарь Кумертауского горкома комсомола.

Адрес редакции: г. Кумертау, улица М. Гафури, 26, второй этаж. Телефоны через городской и комбинатский коммутаторы.



# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БССР.

№ 59(1025)  
СРЕДА  
18  
МАЯ  
1960 года  
Цена 15 коп.

## НОВАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКОЙ НАУКИ И ТЕХНИКИ

### Сообщение ТАСС

В течение последних лет в Советском Союзе проводятся научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы по подготовке полета человека в космическое пространство.

Достижения Советского Союза в создании искусственных спутников Земли больших размеров, успешное проведение испытаний мощной ракеты-носителя, способной вывести на заданную орбиту спутник весом в несколько тонн, позволили приступить к созданию и началу испытаний космического корабля для длительных полетов человека в космическом пространстве.

15 мая 1960 года в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля на орбиту спутника Земли. По полученным данным, корабль-спутник в соответствии с расчетом был выведен на орбиту, близкую к круговой, с высотой около 320 км, от поверхности земли, после чего отделился от последней ступени ракеты-носителя. Начальный период обращения корабля-спутника Земли составляет 91 минуту. Наклонение его орбиты к плоскости экватора равно 65 градусам. Вес корабля-спутника без последней ступени ракеты-носителя составляет 4 тонны 540 кг. На борту корабля-спутника установлена герметическая кабина с грузом, имитирующим вес человека, и со всем необходимым оборудованием для будущего полета человека, и кроме того, различная аппаратура, вес которой с источниками питания составляет 1477 кг.

Запуск предназначен для отработки и проверки систем корабля-спутника, обеспечивающих его безопасный полет и управление полетом, возвращение на Землю и необходимые условия для человека в полете. Этим путем положено начало сложной работы по созданию надежных космических кораблей, обеспечивающих безопасный полет человека в космосе.

По получении с корабля-спутника необходимых данных будет осуществлено отделение от него герметической кабины весом около 2,5 тонны. В данном запуске возвращение на землю герметической кабины не предусматривается, и кабина после проверки надежности ее функционирования и отделения от корабля-спутника, как и сам корабль-спутник, по команде с земли начнут спуск и прекратят свое существование при вхождении в плотные слои атмосферы.

На корабле-спутнике установлен радиопередатчик «Сигнал», работающий на частоте 19,995 мегагерц, как в телеграфном, так и телефонном режимах передачи.

Помимо передатчика «Сигнал» на корабле-спутнике размещены специальные радиустройства для передачи на землю данных о работе установленных приборов и для точного измерения элементов орбиты. Питание научной и измерительной аппаратуры спутника осуществляется с помощью химических источников тока и солнечных батарей.

Обработка первых данных, полученных с корабля-спутника, показала, что установленная на нем аппаратура работает нормально. Наземные станции ведут регулярные наблюдения за кораблем-спутником.

В 6 часов 11 минут корабль-спутник прошел над Мексикой.

В 7 часов 38 минут по московскому времени советский корабль-спутник прошел над Парижем. Над Ленинградом корабль-спутник прошел в 7 часов 43 минуты. В 10 часов 36 минут по московскому времени корабль-спутник пролетел над Нью-Йорком.

Визуально корабль-спутник можно будет наблюдать в районе города Владивостока 15 мая в 21 час. 12 минут в направлении на юго-восток.

## ДАДИМ ОТПОР ЛЮБОМУ АГРЕССОРУ

Многочисленный митинг протеста против агрессивных действий США — бандитского вторжения на территорию Советского Союза американского самолета — состоялся на брикетной фабрике. Весь коллектив осудил наглые проделки американских агрессоров. Возмущением против любителей военных авантур и гордостию за свою великую и могучую Родину наполнены сердца брикетчиков. Бурными аплодисментами было встречено выступление начальницы дробильно-сортировочного отделения В. П. Ольхина, призвавшего быть еще более бдительными.

Будем трудиться еще лучше, говорил он, — досрочно выполним планы второго года семилетки. Это будет наш ответ на агрессивные действия американских монополистов против нашей страны. Затем выступил смелый инженер М. Н. Юркин, коллектив смета которого идет первым в социалистическом соревновании. Тут же ему было вручено переходящее Красное знамя за высокие производственные показатели.

а апреле. Принимая его, М. Н. Юркин сказал: — Теперь наша страна сильнее, как никогда. Достигнув невиданного расцвета, она в состоянии дать отпор любому агрессору. На следующий день брикетчики узнали радостную весть — запущен космический корабль весом более четырех с половиной тысяч килограмм. Это еще более окрылило брикетчиков, вызвав новый трудовой подъем.

**А. УСЫНИН,**  
секретарь комсомольской организации брикетной фабрики.

## У НАС ЕСТЬ ЧТО ЗАЩИЩАТЬ

Мирозлобные народы мира рождают неустанный бору за мир. Видите Сергеевичу Хрущеву. Люди, испытавшие ужасы двух мировых войн, знают цену мирному труду. Трудящиеся нашей страны с большим одобрением встретили речь товарища Хрущева на V сессии Верховного Совета и его ответы корреспондентам газет, в которых он со всей прямотой разоблачил проделки американских милитаристов, пославших в

нашу страну самолет для сбора шпионских сведений. И, как и все советские люди, горячо поддерживаем достойный отпор проделкам империалистов. Ведь я остался без отца, который погиб в борьбе против германского фашизма. Поэтому не хочу, чтобы опять дети оставались без отца, видели ужасы войны. Как хорошо сказал глава Советского правительства: «господа, не играйте с огнем!». Хочется добавить: «проиграете!». Наша стра-

на теперь не та, что была в 1941 году. О ее силе и технической мощи говорят наши спутники Земли, космические ракеты, достижения Луны, и корабль-спутник, запущенный 15 мая. Если империалисты вымучат, то мы, советские люди, как один, встанем на защиту нашей Родины, у нас есть что защищать, есть чем защищать и есть кому защищать Родину!

**В. ЯКОВЛЕВ,**  
член ВЛКСМ.

## Совещание глав четырех великих держав

ПАРИЖ, 16 мая. В зале заседаний французского Совета Министров в Елисейском дворце в 11 часов утра по парижскому времени (в 13 часов по московскому времени) открылось совещание глав четырех держав — Советского Союза, Франции, Соединенных Штатов Америки и Великобритании. У ворот дворца встали неподвижно два конных гвардейца в парадной форме с шапками наголо. У подъезда по обе стороны внутреннего двора Елисейского дворца выстроен почетный караул республиканской гвардии. Над зданием развеваются государственные флаги четырех великих держав.

Стрелка часов приближается к 11. Во двор въезжает в открытом автомобиле Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. Вместе с ним прибыли министр иностранных дел А. А. Громыко, министр обороны Р. Я. Малинковский, а также посол СССР во Франции С. А. Виноградов. Затем во дворец прибыли премьер-министр Великобритании Г. Макмиллан, которого сопровождал министр иностранных дел Селвин Ллойд. Вслед за ними прибыли президент США Д. Эйзенхауэр, государственный секретарь США К. Гертер и министр обороны Гейтс. У входа во дворец глав правительств приветствовал премьер-министр Франции Мишель Дебре.

Места за круглым столом совещания заняли Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, министр обороны СССР Р. Я. Малинковский.

Французская Республика представлена президентом Шарлем де Голлем, премьер-министром М. Дебре и министром иностранных дел М. Кув де Мюрвилем. От США в совещании участвуют президент Д. Эйзенхауэр, государственный секретарь К. Гертер и министр обороны Гейтс; от Великобритании — премьер-министр Г. Макмиллан и министр иностранных дел Селвин Ллойд. В 11 часов совещание начало свою работу.

## СОСТАВ ДЕЛЕГАЦИИ СССР НА СОВЕЩАНИИ В ВЕРХАХ В ПАРИЖЕ

В связи с поездкой главы правительства СССР Н. С. Хрущева на совещание глав четырех великих держав в Париже Совет Министров СССР включил в состав делегации из указанного совещания министра иностранных дел СССР А. А. Громыко и министра обороны СССР Р. Я. Малинковского. Советниками делегации назначены В. В. Кузнецов, В. А. Зорин, С. А. Виноградов, А. А. Солдатов, М. А. Меньшиков, Г. А.

Жуков, Л. Ф. Ильичев, П. А. Савитков, А. И. Аджубей, Г. Т. Шуйский, В. С. Лебедев, О. А. Троицкий, А. Ф. Добрынин, В. Ф. Грубиков, А. А. Крохин, генерал-полковник А. А. Грызлов, С. М. Кудрявцев. Экспертами делегации назначены М. А. Харламов, И. И. Ильичев, С. Т. Базаров, Н. Д. Белоклюстиков, Ф. Ф. Молочков, И. И. Земсков, Н. С. Захаров, А. А. Рошин, А. М. Александров, В. П. Надеждин, А. И. Блазов.

## Во имя мира на земле

По всей стране прокатилась волна протеста против бандитского вторжения американского самолета на территорию Советского Союза. Как и все советские люди, я, рядовой рабочий автобазы комбината «Башкир-уголь», одобряю и поддерживаю решения нашего правительства и действия доблестных Вооруженных Сил против наглых авантюристов.

Никите Сергеевичу Хрущеву хорошего успеха в деле укрепления мира.

15 мая мы стали свидетелями большого события на пути к освоению космоса — радио сообщило, что запущен космический корабль. Этот факт говорит о том, что наши советские ученые работают на благо человечества, и еще раз показывают непревзойденные достижения Советского Союза в области науки и техники. Так что господам империалистам следует бросить свои замыслы об агрессии против социалистического лагеря.

Государственный секретарь США Гертер, как заяц во хмелью, потеряв всякий рассудок, заявляет, что мол, они засыпали и будут впредь засыпать свои самолеты на территорию СССР. Но этот хмель может быстро вылететь у господина Гертера. Наши воины сбивали и будут сбивать бандитские самолеты, как бы высоко они не забирались.

Я признаю всех труженников предприятий города сплотить свои ряды вокруг Коммунистической партии, работать еще лучше, повысить производительность труда, подтянуть дисциплину. Это и будет нашим вкладом в дело мира и предотвращения агрессии.

Сейчас в Париже собрались главы четырех великих держав. Они обсудят важнейшие международные вопросы. Пожелает глава Советского правительства

**М. КОЖАЕВ,**  
рабочий.

## ГИДРАВЛИЧЕСКИЙ КОМБАЙН

ЛУГАНСК. На шахте № 12 имени Дзержинского треста «Каднев-уголь» Луганского экономического района прошел испытание первый в мире гидравлический комбайн для безлюдной выемки тонких пластов угля (0,7—1 метр). Это новое изобретение известного конструктора горных механизмов лауреата Ленинской премии Я. Я. Гуменика. Комбайн рассчитан на добычу в час 100—130 тонн угля. Мощность его в 15—20 раз превышает производительность существующих комбайнов.



# ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ

Огромные задачи стоят перед нами перед социалистическим земледелием. Грузинские села решают проблему создания избытка продуктов в стране. Их хозяйства становятся многоотраслевыми, внедряются механизация трудоемких процессов.

В этой благородной борьбе наш рабочий класс также оказывает посильную помощь колхозному крестьянству. Наш молодой город Башкирских угольщиков шефствует над рядом колхозов Куяртауского, Зиянчуринского, Кугарчинского и Юмагузинского районов.

В прошлом году строительные организации и автобаза треста «Башуглеразрестрой» многим колхозам оказали огромную помощь в период сева и уборки урожая транспортом, рабочей силой, помогли в ремонте машин, выделили средства хранения горюче-смазочных материалов.

Колхозу «Красный Октябрь» Куяртауского района отпущено строительных материалов на 5 тысяч рублей, а колхозу им. Кирова выделены бульдозер С-80 на 10 дней и отпущено железобетона 20 кубометров. Склады специалистов треста в колхозе «Путь Ленина» Кугарчинского района отремонтированы и пушены в работу пилорама, выделено на этого колхоза 2 электромотора и другие электроматериалы и металл. Кроме того, колхозам и совхозам Куяртауского района в период весенней посевной кампании трест выдал 5 тракторов С-80 на 15 дней.

В колхозе «Красный Украинец» Юмагузинского района бывшее Куяртауское строительное-монтажное управление установило скловый трансформатор для механизации работ по очистке зерна. Была укомплектована и пушена в работу пилорама, оказана практическая помощь в установке и монтаже сельскохозяйственных

машин, выделены электромоторы, металл и инструменты для механизаторов. В этот колхоз дважды выезжала агиткультбригада с духовым оркестром, которая проводила беседы, выступала с концертами художественной самодеятельности, оказала практическую помощь в оформлении наглядной агитации и выпуске стенных газет. Проведено два воскресника в период уборочной кампании с выездом из города 100 человек рабочих и служащих.

Хорошую помощь оказали своим подшефным колхозам коллективы АТБ №11, Куяртауского угольного разреза, ЦЭММ, комбината «Башкируголь» и Куяртауского ремонтно-механического завода.

Однако некоторые предприятия и строительные организации города, как ПТУ, СУ-2, ТЭЦ слабо помогают своим подшефным колхозам. В связи с этим в апреле бюро горкома КПСС обсудило вопрос «О шефской помощи колхозам со стороны промышленных предприятий и строительных организаций города». Намечены конкретные мероприятия по устранению имеющихся недостатков в этом деле. Бюро горкома КПСС закрепило за Куяртауским строительным управлением колхоз им. Ленина, за Куяртауским угольным разрезом колхоз «Путь к социализму», за горбурово-транспортным управлением — колхоз «Россия» Куяртауского района и т. д. Закреплены предприятия за колхозами и другими районами.

Перед хозяйственными руководителями и партийными организациями предприятий и строителей города стоит задача организовать действительную помощь подшефным колхозам. Для этого необходимо установить деловую связь между предприятиями и колхозами, особенно в деле механизации работ на животноводческих фермах и в строительстве жилищно-коммунальных помещений и механических ма-

шин. Необходимо в ближайшее время в партийных организациях составить планы шефской работы, предварительно уточнив нужды колхозов и свои возможности.

На период весенней посевной кампании в колхозы и совхозы Куяртауского и Юмагузинского районов в апреле текущего года с предприятий и строителей направлено 20 тракторных бригад. Трактористам, выехавшим в колхозы на весеннюю вспашку по месту работы на предприятиях сохраняется средняя заработная плата, кроме того, в колхозах производится оплата так же, как и механизаторам колхозов и совхозов. Например, за выполнение сменной нормы выработки трактористу на тракторе С-80, вспаханному 10 га, начисляется 7 трудовых, а за каждый трудовой, механизатор получает 6 рублей деньгами и 2—3 кг. хлеба. Таким образом, тракторист только за выполнение нормы получает 42 рубля деньгами и 14—21 кг. зерна. Как и в 1959 году на города в качестве уполномоченных выехали большая группа партийных и советских работников.

Выехавший партийный, профсоюзный и другой актив окажет большую помощь колхозным партиорганизациям и разъяснения решений V сессии Верховного Совета СССР, направленных на дальнейшее повышение благосостояния трудящихся.

Шефская помощь города сразу должна служить делу подъема экономики колхозов и дальнейшего укрепления союза рабочего класса с колхозным крестьянством. Руководители предприятий и строителей города, партийных организаций должны с честью выполнять указания партии в этом важном деле.

Л. НОВОЖЕННИ,  
зам. промышленно-транспортного отдела горкома КПСС.

## ЛАУРЕАТЫ ЛЕНИНСКИХ ПРЕМИЙ 1960 ГОДА В ОБЛАСТИ НАУКИ



1. В. А. Фок. 2. А. Е. Крисс. 3. А. А. Вишневикий. 4. П. А. Куприлов. Фотохроника ТАСС.

### Профсоюзная жизнь

## ЗДЕСЬ ЗАБОТЯТСЯ О ЧЕЛОВЕКЕ

Как-то к Наталье Ивановне Гавриловой, работнице строительного управления №2 пришел представитель стройкома и сообщил, что серьезно заболела на работе Мария Прохорова Киселева. Он предложил Гаврилову рассмотреть за большую помощь ее матери по дому.

— Какой может быть разговор, нельзя же оставлять подругу в беде, — последовал ответ Наталье Ивановне. Простая русская женщина взяла на свои плечи заботу о двух семьях, и вот уже больше двух месяцев она поrovну делит все свое время и внимание на две семьи. Наталья Ивановна часто бывает у подруги в больнице, рассказывает, что дома все хорошо, и бабушка и сын чувствуют себя нормально.

Наталья Ивановна не забывает проведать сына больной, который учится в школе-интернате, интересуется его отметками, поговорит по-матерински с учителями и воспитателями.

Наталья Гаврилова старается создать для подруги спокойную обстановку, чтобы она не волновалась и скорее поправилась свое здоровье.

П. НЕСТЕРОВА,  
член профсоюза, начальник отдела кадров.

## Новая книга о В. И. Ленине

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина, которое недавно торжественно отметили все прогрессивное человечество, вышла в свет новая биография Владимира Ильича. В отличие от прежних изданий она более полно отражает яркую жизнь и деятельность В. И. Ленина, рисует образ вождя, товарища и человека в тесном окружении народных масс. При подготовке биографии В. И. Ленина использована богатая международная литература. Книга написана простым, доходчивым языком, хорошо иллюстрирована.

Выход в свет новой книги о Ленине — свидетельство неустанной заботы нашей партии о коммунистическом воспитании трудящихся. Книга окажет большую помощь всем, кто изучает историю КПСС, марксизм-ленинизм.

Жизнь великих людей всегда привлекает внимание трудящихся. Жизнь Ленина для нас — неиссякаемый источник вдохновения, пример беззаветной борьбы за лучшее будущее, за счастье приходящих людей. С именем Ленина связана новая историческая эпоха — эпоха гибели капитализма и торжества социализма. Если Маркс и Энгельс указали трудящимся путь к освобождению, то Ленин и созданный им Коммунистическая партия возглавила практическую борьбу трудящихся масс за социалистическое переустройство общества и впервые в истории добились победы труда над капиталом.

Как отмечается в биографии, величайшая заслуга Владимира

Ильича перед человечеством состоит прежде всего в том, что он очистил марксизм от оппортунистических извращений и развил его дальше, применительно к новым историческим условиям общественной жизни и классовой борьбы. Важнейшие проблемы марксистской философии, политической экономии и научного коммунизма Ленин рассматривал не как теоретические догмы, а как боевое оружие в борьбе за диктатуру пролетариата, за строительство социализма и коммунизма.

Международный пролетариат никогда не забудет, что именно Ленин создал Коммунистическую партию — пролетарскую организацию нового типа, в корне отличную от реформистско-социал-демократической партии II Интернационала. Беспощадно разоблачая ревизионизм и оппортунизм в русском и международном рабочем движении, Ленин создавал учение о партии как основном оружии рабочего класса в борьбе за диктатуру пролетариата. Он обосновал руководящую роль партии в рабочем движении, ее организационные принципы, разработал важнейшие основы ее политической стратегии и тактики. Все это имело величайшее значение для успеха всемирного рабочего движения.

В. И. Ленин учил, что сила партии в ее связи с массами, в

руководстве элиты массами и поддержке ими политической партии. Он вел неустанную борьбу с народниками, либералами, эсерами, меньшевиками, решительно разоблачал их мелкобуржуазный характер, убедительно доказал, что только коммунисты действительно выражают и до конца отстаивают интересы трудящихся масс. Используя рабочую печать, нелегальные и легальные организации пролетариата, Ленин, Коммунистическая партия завоевали на свою сторону крестьянство, обеспечили историческую победу в октябре 1917 года и успешно приступили к социалистическому строительству.

В книге широко освещается борьба Ленина, Коммунистической партии за правдивое решение национальных вопросов. Разрабатывая новую теорию социалистической революции на основе анализа империализма, Ленин придавал огромное значение взаимным отношениям между народами, интернациональному воспитанию трудящихся. В трудах Ленина всесторонне обоснованы и указаны дальнейшие пути развития важнейших принципов пролетарского интернационализма, национального суверенитета и братской дружбы между народами.

На вооружении всех коммунистических и рабочих партий, борющихся за демократию и социализм, находится ленинское учение о государстве и диктатуре пролетариата. Буржуазные ученые, ревизионисты и оппортунисты уммышленно запытают вопрос о происхождении и классовой сущности государства, представляют его надклассовым органом, пытаются доказать его неизменяемость и вечность.

В. И. Ленин, как отмечается в биографии, не только развил идею Маркса и Энгельса о сломе буржуазной государственной машины, но и всесторонне разработал основные принципы создания и укрепления социалистического государства трудящихся.

В биографии В. И. Ленина подробно характеризуется роль Владимира Ильича как основателя и мудрого руководителя Советского государства, подчеркивается огромное значение указаний Ленина о возможности и неизбежности разнообразия государственных форм пролетарской диктатуры.

Величайшей заслугой Ленина перед советским народом и трудящимися всех стран является разработка им теоретических проблем перехода от капитализма к социализму. Ленинские идеи об индустриализации страны, коллективизации сельского хозяйства и осуществлении культурной революции легли в основу социалистического строительства в СССР.

Успешная борьба советского народа за досрочное выполнение

семилетки ярко и убедительно характеризует силу и жизнеспособность идей Ленина об электрификации страны, о техническом прогрессе и неуклонном росте производительности труда, о неиссякаемых творческих возможностях народных масс — строителей новой, социалистической жизни.

В. И. Ленин решительно выступал против разбойничьей внешней политики империализма, противопоставляя ей миролюбивую политику Советов. Признавая возможность справедливых революционных войн, Ленин в то же время неизменно подчеркивал необходимость мирного сосуществования государств с различным общественным строем.

Заключительный раздел биографии характеризует торжество великих идей ленинизма в современных условиях. Авторы книги отмечают, что научные предвидения Ленина о путях развития человеческого общества доказаны победой социализма в СССР и вступлением его в период развернутого строительства коммунизма, образования мировой системы социализма, а также ростом международного коммунистического и национально-освободительного движения.

Идеи Ленина бессмертны, и торжество их во всем мире неизбежно, ибо они отражают закономерный, поступательный ход истории, возмещающий будущее, к которому неудержимо идет все человечество.

Л. НИКИТИН.



# РЫЧАГ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

В 1958 году у нас на ТЭЦ были созданы постоянно действующие производственные совещания. Кроме общестанционного, они были созданы также отдельно в каждом из цехов. Затем мы убедились, что более действенным является одно общестанционное совещание, так как вопросы, возникающие в коллективе одного цеха, обычно могут быть осуществлены лишь с помощью коллектива других цехов.

Производственное совещание является одним из средств привлечения широких масс трудящихся к управлению предприятием. Оно дает возможность широко и оперативно обсудить важнейшие производственные вопросы и намечать пути к быстрейшему их разрешению.

Как правило, прежде чем поставить тот или иной вопрос на обсуждение, председателю производственного совещания назначается комиссия, в которую входят рабочие ведущих профессий, мастера. Например, при обсуждении вопроса механизации ремонтных работ и улучшения использования станичного оборудования были созданы комиссии в ремонтно-механической мастерской под руководством слесари Н. А. Барановского, в ремонтной группе котельного цеха — под руководством мастера Д. В. Зюкина, в ремонтной группе турбинного цеха — под руководством Г. В. Гавриха.

Комиссии выявили много возможностей по внедрению механизации в цехах. На совещании было принято 19 предложений, направленных на облегчение условий труда и на повышение производительности. Часть из них уже внедрены в производство: кислородная и ацетиленовая разводка по цехам, механизация притирки арматуры и другие.

Члены комиссии выкажут в производство, изучают его, беседуют с рабочими, мастерами, начальниками цехов, директором и главными инженерами ТЭЦ, которые помогают им разобраться в существе дела, принять правильное решение. Намечаются

пути и осуществлению того или иного мероприятия. Возникают конкретные предложения. Если возникает необходимость, то или иной вопрос обсуждается на общих собраниях коллективов цехов. Так было при обсуждении мероприятий по экономии электроэнергии и цветных металлов, автоматизации оборудования цехов и т. д.

В начале совещания делится доклад или сообщение одного из руководителей нашего предприятия или председателя комиссии. Затем выступают с конкретными предложениями члены производственного совещания. Нередко на совещания возникают предложения, которые не были учтены комиссией. Они изучаются, по ним выносятся решения, о которых сообщается на следующих совещаниях. По всем принятым предложениям издается приказ директора с указанием сроков внедрения и ответственных лиц.

За 1959—1960 годы были проведены производственные совещания с повесткой: автоматизация и механизация работ, улучшение использования станочного парка, состояние охраны труда и техники безопасности, автоматизация и механизация тепловых и электрических процессов, экономия электроэнергии и цветных металлов, повышение производительности труда. На них было принято более 70 предложений. Большинство предложений, срок исполнения которых вышел, внедрены в производство. Правильно организованная работа постоянно действующего производственного совещания приносит большую пользу нашему предприятию.

Она будит творческую инициативу рабочих, инженерно-технических работников, мобилизует людей на успешное решение задач технического прогресса, обеспечение роста производительности труда.

Г. ШАПНРО,  
начальник турбинного цеха,  
председатель постоянно действующего производственного совещания.

# Правильные нормы выработки организуют производство

Перед коллективами предприятий комбината «Башкируголь» стоит задача — добиться дальнейшего снижения себестоимости продукции, т. е. снизить фактические расходы на одну тонну добытого угля и выработанного брикета. Она может быть решена прежде всего за счет максимального использования имеющегося на наших предприятиях высокопроизводительного технического оборудования и горно-транспортных машин, пазной механизации трудоемких процессов и дальнейшего совершенствования организации производства. Все это позволит резко увеличить производительность труда и снизить материально-технические затраты на единицу продукции.

В улучшенной организации труда важную роль играет техническое нормирование, ибо рациональная организация рабочих мест, их обслуживание, внедрение технически обоснованных норм выработки на производстве оказывают решающее влияние на мобилизацию рабочих и инженерно-технических работников на изыскание резервов производства, уменьшение затрат труда на выработку продукции, на повышение производительности труда рабочих. Технически обоснованные нормы выработки и соответственно установленные расценки способствуют значительному улучшению организации труда на рабочих местах, снижению себестоимости продукции, увеличению количества выпускаемой продукции. Это наглядно можно наблюдать на конкретных примерах наших предприятий.

Так, в начале 1959 года в центральных электромеханических мастерских на токарную обработку одного вала грохота для брикетной фабрики была установлена временная норма — в

27,3 часа и расценка в 122 рубля. Хронометражным наблюдением было установлено, что действующая норма выработки на обработку вала была занижена. Тогда приняли решение — пересмотреть действующую норму, наметить организационно-технические мероприятия по повышению производительности труда. После этого была установлена норма времени 17,2 часа.

Введение технической нормы выработки активизировало рабочих и инженерно-технических работников мастерских на изыскание путей и повышение производительности труда. Эти пути были найдены. Фактическая производительность была значительно увеличена и даже перекрыт процент повышения нормы. Борьба за дальнейшее повышение производительности труда, токарю по предложению мастера Г. Поликанова с апреля стали обрабатывать валки одновременно 4—5 резцами. Внедрение этого рационализаторского предложения позволило довести расход времени на обработку одного вала до 13,87 часа.

Итак, если раньше в три смены токарь обрабатывал один валок, то сейчас в три смены он обрабатывает до трех валков. При этом зарплата не снизилась, а даже повысилась. Так токарю Г. Сафроню до пересмотра нормы, выполнял месячный план в среднем на 130 процентов, получал примерно 1170 рублей, после пересмотра нормы за апрель он выполнил сменные нормы в среднем на 150 процентов, и ему была начислена зарплата в 1258 рублей.

Долгое время не были усовершенствованы нормы наплавочных работ по ремонту формовочного инструмента на брикетной фабрике, что явно сдерживало повышение производительности труда.

Дело в том, что своевременная замена формовочного инструмента исключительно влияет на технологичность брикетирования, а формовочного инструмента не всегда хватало для замены. Потребовалось проведение большой организационно-технической работы для перехода на более прогрессивные нормы по наплавке формовочного инструмента. В результате производительность труда повысилась на 7,5 процента.

Но не везде у нас внедрены полностью технические нормы выработки, есть еще заниженные нормы, которые сдерживают темп производства, творческую инициативу рабочих и инженерно-технических работников.

Особенно неблагоприятно в центральных электромеханических мастерских. Там преобладают заниженные нормы выработки, которые скрывают огромные резервы производства. Однако начальники мастерских Г. Крайченко, главный инженер Г. Клуцман, председатель местного профкома Г. Маслаков не принимают действенных мер для внедрения в производство технически обоснованных норм и расценок, а поэтому неслучайно, если учесть оснащенность мастерских высокопроизводительными станками, так низка производительность труда и велика себестоимость изготавливаемой продукции.

Задача сейчас состоит в том, чтобы на наших предприятиях полностью внедрить технически обоснованные нормы выработки. Для этого нужна большая техническая, организационно-массовая работа, чтобы вскрыть имеющиеся резервы производства. Это позволит значительно повысить производительность труда в целом по комбинату.

А. АНИЩЕНКО,  
начальник отдела нормирования  
комбината «Башкируголь».

## Неопубликованные письма в действии

Читатель нашей газеты Г. Малитова сообщил в редакцию, что работница столовой № 4 откармливают свиней.

Указанный факт проверен. Работница столовой № 4 действительно откармливают свиней из мяса. Свиньи живут в сарае, где хранятся полочанный материал, пустые ящики. Продукция

питания в сарае нет. Но поскольку санитарные разрывы между сараем и столовой не соблюдены (не менее 25 метров они содержатся одной свиньей), работница санэпидстанции предложила отделу общественного питания ОРСа перенести место откармливания свиней подальше от столовой.

## По следам наших выступлений

### «ГАЛЕРЕЯ БАРЫШНИКОВ»

Тан называлась заметка, опубликованная в «Гарнии» 30 марта. Из locomotive-вагонного депо погрузочно-транспортного управления комбината «Башкируголь» в ответ на нас сообщили, что задание слесари Н. Лысенко и сточкаря Я. Данилкина обсуждалось на рабочем собрании депо. Рабочее собрание строго осудило поступки Н. Лысенко и Я. Данил-

кина, которые занимались продажей плиток. В своем решении собрание вынесло Лысенко и Данилкину общественное порицание, в случае повторения с их стороны подобных действий будут приняты самые строгие меры.

Факт хищения материалов в депо (нихром и т. д.) не подтвердился, так как таких материалов депо не получает.

## «ГРУБОЕ НАРУШЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАВА»

ЛОНДОН. (ТАСС). Английская печать провозглашает большой интерес к заявлению А. А. Громыко на пресс-конференции. Газеты излагают это заявление и помещают снимки вестественных доказательств шпионских целей американского самолета-разведчика, представленных на выставке в Москве.

Английские газеты осуждают провокационный акт американской военной. «Вторжение американского самолета на русскую территорию», — пишет в редакционной статье газета «Дейли мейл», — явилось грубым нарушением международного права». По мнению газеты, оправдание таких полетов необходимо сбора сведений для «самозащиты» малоубедительно.

«Дейли геральд» требует от премьер-министра Макмиллана инициировать парламент о том,

какие принимаются меры, чтобы не допустить использования американских баз в Англии для беззаконных провокационных действий».

«Оправдание президентом Эйзенгауэром шпионских полетов над советской территорией», — заявляет «Дейли уоркер», — серьезно беспокоит английское общественное мнение».

Американские базы в Англии должны быть ликвидированы, продолжает газета. После инцидента с самолетом-разведчиком «нельзя доверять американцам, что они воздержатся от использования баз в Англии для операций, которые могут ввергнуть нас в войну».

«Дейли уоркер» призывает английское правительство потребовать, чтобы США отказались от «такого преступного курса».



Германская Демократическая Республика. Коллектив металлургического комбината Стампштахта, стремясь досрочно выполнить задание овальетного ланка, принял решение завершить годовую план к 12 декабря и дополнительно зате стране 35 тысяч тонн чугуна. Благодаря снижению себестоимости будет получена экономия в сумме 2 миллиона марок.

На снимке: члены бригады, обслуживающей доменную печь 5. Эта бригада — одна из передовых на комбинате.  
Фото Швайдера.

## Планы создания баз США в странах Латинской Америки

МОНТЕВИДЕО. (ТАСС). Как сообщает боливийская газета «Пуэбло», США ведут переговоры с рядом стран Латинской Америки о создании на их территории площадок для запуска ракет. Такие переговоры, указывает газета, уже велись с правительством Перу и Венесуэлы. Госдепартамент США, отвечает газета, указал также на возможность использования Боливийского плоскогорья для оборудования баз

для запуска ракет. Американский план превращения экваториальной зоны латиноамериканских стран в район размещения ракетного и термоядерного оружия, пишет газета, может стать одной из самых серьезных угроз для жизни широкого народа. Газета призывает латиноамериканские страны к самым энергичным действиям, чтобы не допустить осуществления плана Вашингтона.



# Завтра—День рождения пионерской организации имени В. И. Ленина

Ежегодно многомиллионная пионерия 19 мая отмечает День рождения пионерской организации имени В. И. Ленина. В этот день во всей стране в городах и селах проходят торжественные праздники, линейки, пионерские парады, зажигаются костры. Юные пионеры рапортуют Родине, Коммунистической партии, своему вождю — Ленинскому комсомолу о своих успехах в труде и учебе.

День рождения пионерской организации имени В. И. Ленина — большой и радостный праздник всех советских людей. Миллионы рабочих и колхозников, инженеров, техника, конструкторов, ученых, учителей, врачей, людей самых различных профессий с большой теплотой вспоминают свою пионерскую дружину, в которой они прошли первую школу коммунистического воспитания, приобщившись к труду и научившись всегда и во всем быть верными помощниками Коммунистической партии Советский народ никогда не забудет имена Павлика Морозова, Лени Голикова, Вали Котика, Володи Дубинина, Васи Шинкоковского и других пионеров — героев, отдавших жизнь за счастье Родины.

Пионерская организация с честью носит имя великого Ленина. В болях героических дел советского народа, строящего коммунизм, есть частичка и пионерского труда. Юные ленинцы помогают старшим превратить в жизнь великий семилетний план, начертанный XXI съездом КПСС. Пионеры собирают тысячи тонн металлолома, шефствуют над животноводческими фермами, разводят кроликов и птиц, выращивают кукурузу, закладывают сады и виноградники, озеленяют улицы сел, поселков и городов. Среди пионерских отрядов развернулось движение за звание отрядов — спутников семилетия.

Нынешнему поколению пионеров предстоит не только строить коммунистическое общество, но и жить в трудных при коммунизме. Перед пионерской организацией, верной помощницей партии и комсомолом, стоит важная задача — воспитать у каждого пионера черты человека будущего коммунистического общества. Большое значение для этого имеет осуществление Закона «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР», который дает возможность еще больше приблизить школу, пионерские дружины к жизни, к производству, приобщить пионеров и школьников к производственному труду.

На огромную заботу Коммунистической партии и советского народа юные ленинцы отвечают прилежной учебой, успехами в труде, активным участием в общественной жизни нашей страны.

## ОТЛИЧНЫХ ДОСТИЖЕНИЙ!

Поздравляем с днем рождения наши младшие друзья — юные ленинцы!

Странники города желают вам сегодня отличных успехов в учебе и труде. Ваш старший друг — комсомол хочет видеть в вас достойного помощника партии, комсомолу.

Комитет комсомолов Кумертауского строительного управления,



МОСКВА. В Центральном музее В. И. Ленина открылся тринадцатый зал. Размещенная в нем экспозиция посвящена торжеству ленинского учения в наше время. Здесь представлены материалы об индустриализации и коллективизации, героизме советской войны, Великой Отечественной войны, Большой операции, победы над фашизмом, о роли Советского Союза на мировой арене существующих народов.

На выставке посетители осматривают фрагмент макета Кумертауской ГЭС в одном из новых залов музея.

Фото В. Матюкова. Фотохроника ТАСС.

## МЛАДШИМ ТОВАРИЩАМ

Дорогие юные друзья! Поздравляем вас с 38-й годовщиной пионерской организации имени В. И. Ленина.

В этот замечательный день, день самым юным строителям коммунизма больших успехов в учебе и общественно-полезном труде, в туристических походах по просторам нашей Родины, в интересном летнем отдыхе. Растите смелыми, пылкими, умелыми! Будьте здоровыми, бодрыми и мужественными! Желаем, чтобы в этот день еще больше лучших отрядов получили право называться «отрядами — спутниками семилетки». Вы, пионеры, должны гордиться этим званием, ведь слово «спутник» появилось в нашей Советской стране. Будьте всегда готовы к борьбе за дело Коммунистической партии! А мы, старшие товарищи пионеров, будем делать все, чтобы сохранить наше счастье и мир на земле.

Городской комитет комсомола.

## С ПРАЗДНИКОМ!

В канун знаменательной даты — 38-летия пионерской организации комсомольско-молодежная бригада коммунистического труда механического цеха угольного разреза поздравляет юных ленинцев с этим большим событием. Настойчивости и упорства желаем своим младшим товарищам в овладении знаниями и трудовыми навыками.

А. АЛИМБЕКОВ, бригадир.

Транспортники поздравляют наших юных друзей — пионеров с радостным днем — 38-й годовщиной. Успехов вам и радости в интересной пионерской жизни!

Г. САЖКО, секретарь парторганизации погрузочно-транспортного управления.

И. СЕМЕНИХИН, председатель месткома погрузочно-транспортного управления.

## ЗОВУТ ШИРОКИЕ ДОРОГИ

Окончен последний субботний урок, портфель с книжками и тетрадками дома, а вместо них в руках у пятиклассников туго упакованные рюкзаки, вещевые мешки, волейбольный мяч, рыболовные удочки. Отряд юных туристов выстроился перед отправлением в первый летний турпоход. Последняя проверка — все ли предусмотрено, не забыл ли кто необходимые в дороге вещи. И вот мы бодро шагаем к автобусной станции.

Оттуда маршрутный автобус доставит нас в деревню Иру. К туристам обычно относятся с уважением. Экспедитор автобусной станции гостеприимно предоставляет нам места в автобусе, пропустив весь отряд вне очереди.

Вот и деревня. Хватит отдыхать! Ведь у туристов главное средство передвижения — неустойчивые ноги. В доро-

гом, звене, о туристах: отдохнув, затеяли игру в волейбол.

Только рыболовам не до мяча. Усевшись поудобней в тилом укромном местечке, Саша Александров, Коля Ортин и Алик Разаевы глаз не сводят с поплавка: каждому хочется, чтобы рыба первой клюнула у него, каждый старается завлечь удочку подальше. Саша Александров переставился к поплаву, выкупался в холодной речной воде. Но это не страшно, если рыбак на берегу, весело потрескивая, уносится в поисках неба искры туристского костра. А главное — рыбы все-таки наловили, и уха получилась на славу!

Ночные гости в свете костра показались таинственными, загадочными. А присмотрелись к ним и увидели ведь — это же местные рыбаки, забредли на огонек, услышав на-

## Будьте достойной сменой!

Поздравляем юных ленинцев со славной 38-й годовщиной пионерской организации.

Желаем ребятам хорошего здоровья, прочных знаний, умения и ловкости в труде.

Комсомольцы Кумертауского угольного разреза.

☆☆☆

Комсомольская организация брикетной фабрики поздравляет городскую пионерскую организацию имени В. И. Ленина с исполнением 38-й годовщины со дня рождения Пионерии. Успехов в учебе, труде и летнем отдыхе желаем сегодня нашим юным друзьям.

Комитет ВЛКСМ Кумертауской брикетной фабрики.

Дорогие ребята! Поздравляем с большим пионерским праздником — днем рождения нашей организации. Хорошего здоровья, успехов в окончании учебного года, интересного пионерского лета! Будьте нашей достойной сменой!

Коллектив Кумертауской ТЭЦ.

☆☆☆

Верных помощников Ленинского комсомола — пионерскую организацию поздравляем с 38-летием.

Желаем успехов в учебе, труде, спорте, хорошего отдыха в дни летних каникул.

С. СМЕРНОВ,

секретарь комитета ВЛКСМ Кумертауской ТЭЦ.

## На выставке газет

Завтра пионерские организации всей нашей страны будут рапортовать о своих успехах, о своих пионерских делах. Готовятся к этому дню и пионеры нашего города. Проводится смотр пионерских дел; используя погожие весенние дни, пионеры активно участвуют в озеленении города.

На днях в Доме пионеров была организована выставка интересных газет школ.

Материалы, помещенные в них, отражают интересную жизнь пионерских дружин, отрядов, участвующих в работе по благоустройству города, выступающих с хорошими концертами перед родителями на праздничных вечерах.

Привлекают внимание газеты, выпущенные на немецком языке. Одна из них — газета школы № 2, посвященная Дню немецкого языка.

Немало трудилось ребята над выпуском стенок газет, зато они по-настоящему интересны, художественно оформлены.

Г. АНИЩЕНКО,

редактор.

## К новым спортивным успехам!

Юные ленинцы! Вы шагаете по пионерским ступенькам. Спортсмены тоже шагают по ступенькам. Разница лишь в том, что счет спортивным

ведется наоборот. Но ведь это не беда, что у вас высшей является третья ступень, а у нас, спортсменов, — первый разряд. Замечательно то, что все мы поднимаемся в своем мастерстве все выше и выше, и жизнь становится все интересней.

Городской совет спортивных обществ желает вам интерес в учебе, крепкого здоровья и особенно больших успехов в спорте.

К новым спортивным успехам юные друзья!

П. БАТАЛОВ,

председатель городского совета союза спортивных обществ.

Зам. редактора И. А. САНАЕВ.

Кумертаускому строительному управлению треста «Башуглеразстрой» требуются плотники и каменщики со сдельной оплатой труда. За справками обращаться в отдел кадров КСУ.

Администрация.

Степанов Валентин Викторович, проживающий в г. Кумертау, ул. Сталина, 18, кв. 19, возбуждает дело о расторжении брака со Степановой Прасковьей Георгиевной, проживающей в г. Кумертау, ул. Леповская, 7.

Дело будет рассматриваться в нарсуде I-го участка г. Кумертау.